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élegzetvisszafojtva várja inumár az egész világ, 

mit noz a tavasz, hol, mikor és hogyan, milyen 

ben robban ki az első nagy összecsapás az 

Mindnyájan tudjuk, hogy a most k
övetkező straté 

döntések még nem jelenthetik eg
yben a világháboru 

et, ugyanekor azonban Londontól Wa
shingtonig, Ber- 

51 Tokióig mindenki érzi, hogy 1942 tavaszán olyan 

ések érlelődnek a véráztatta csa
tatereken, amelyek 

nevezik a mostani háberu egyenletének nagy is- 

ion döaczetüzés, minden elfoglalt talp- 

ld és stratégiai pont már a háboru be
fejezésé- 

eshetőségeit mutatja. A nacionalista na
gyhat"imak 

lmult kétésfé. esztendőben olyan nagyszabásu kato- 

yőzelmekkel alapozták meg az esélyeike
t, hogy szá- 

sem volna veszélyes, ha egy-két na
p vagy egy- 

etleg az ellenségnek kedvezne. Angiia és az 

t ÁAllamok háborus mérlegének állásába
n viszont 

már minden ujabb kis veszteség sulyos, 
végzetes el- 

sodródást jelent a teljes bukás 

IADA óriási izgalom, az a minden lon- 

Vm i endülő idegesség, amellyel Anglia a há- 

Hel szi ujrakezdését várja. Most már a kenetteljes 

agja is elárulja, hogy Angliában 
a 

okóra minden porszemét számonta: k, hogy minden 

fet nélkül világnézeti állásfoglalására, 

eg szeretné állitani a perceket, az órákat, 

teket végzetszer egymásrakövetkezésükben Miosi 

nem szivesen emlékeznek vissza Moszkva londoni ke 

Sem a behavazott téli Hyde-parkb
an eldörgött 

hadüzenetekre, amelyekkel Tél tábornok minus
z 

árayélkában eltiprással fenyegették meg
 az 

i De keserüen emlékezhetnek 

a a télre a lordok is, akik Churchill amerikai utja al- 

1941 utolsó napjaibam győzelmi tudattal m
on- 

Alos itéletet az általuk aunyira gyülölt uj 

Senki se tagadhatja többé, a tél nem váltotta 

hozzáfüzött reményeket, - irta a Ti
mes február 

Miközben a távolkeleti háboru kelet
ázsiai remé- 

nukre teljes mértékben rácáfolt, az európai háborus 

ben sem következett be semmiféle v
áltozás, ami az 

iet mutatná.. 

a 

etsér nagy faasz offenzivája, milyen reményei 

ak a szovietnek, meddig tarthat még a bolsevista 

ereg ellenállász, ezek azok a nagy kérdések, amelyek 

t a téli remények olvadásának pillanat
ában dobben- 

z angolszász közvélemény elé. Jellemz
ő egész Anglia 

en csalódottságára hogy immár egye
tlen angol lap 

ár döntő sikereket a szovjettől, senki
 se foglalkozik 

a moszkvai jelentések diadalmas straté
giai jelentő- 

mindenki csak egy kérdésre szeretne vá
loszt ad- 

entállhat-e még egyáltalán a szovjet? A 
Daily Te- 

h I. Miklós cár Oroszországára hivatkozi
k s azt 

a tavaszt talán még kibirja a szovjet, h
iszen IT. 

cár Oroszorszaga is kétésfélesztendőn át tudott 

i a központi hatalmaknak. Azóta meggyors
ult a 

pója, bénnek horizontiára korlátozódik az 

sulyos esztendők gyilkos háboruja. Eden lapja 

zonban még a villámgyors tempó ellenére is van 

rra, hogy ellen tudjon állni a szovjet „Hadi- 

ugyan nincs már olyan mennyiségben Moszkvá- 

gy az egész 1509 kilométeres frontot tartani tudia; 

aban a szoviettábornokok kisebb frontra összbonto- 

édelmet, szembeszállhatnak a legnagyobb német 

dásokkal is" - irja a lap, de annak megállapitását 
kfantáziájára bizza, hogy hol, merre az 

ben, vagy valahol a Káspi-tó északi partjin 

ik majd a a „kisebb frontvonal1", amelyet a ten- 
talmak ciadalmas tavaszi offenzivájával szémben 

eltag tartani tud Moszkva. Ez a „kisebb front, 

pontos vosalát egyik lap sem hajlandó meg- 
D2ilv Telegranh szerint viszont már csak azért is 

b losz a szovjet számára, mert Moszkva ka- 
Tebh kerülnek a még ép hadiiportelepek- 

ak azért" venult vissz Auchinleck. 
legyen utánpótlás forrásailaz), 

et küzdelmét illa- 

vaszi lendü- 

a London a szer- e áber 

inacienalista szovetség és a demokrata világ kö- 

énik a keleti fronton, ha megindul az európai 
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Az angol-szovjet barátság háttere 

ü din Cluj 

Sibiu 

mánia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

találkozásáról irnak, egyszerre eltünik a térképről a 

transzszibériai vasut is, járhatatlan karavánutakról irnak 

egyöntetüen; ha viszont a szovjet ellenállásának lehető- 

tisztá 

ségeit kutatják, olyan uthálózatot teremtenek a front hát- 
terében, amelyre még a legtöbb müuttal rendelkező euró- 
pai ország: Belgiumn is büszke lehetne. Ugyanigy szerepel- 
tetik természetesen a szibériai hadiipar statisztikai ada- 
talt is: amikor Sztalinék ellenállásáról van szó, nullákat 
biggyesztenek a sovány számjegyek mellé, Arról persze 
most már egyetlen angol lap sem ir, hogy Anglia és az 
Egyesült Allamok 1941 juliusában elkötelezték magukat 
a szovjetnek badianyagszállitásra. A Perzsa öblöt már 

csak akkor emlegetik a lapok, amikor a rövid jelentések 
beszámolnak a Básrába érkezett legujabb hindu különit- 

ményekről. Ha pedig a szovjetlspok a vladivosztoki után- 
pótlás lehetőségéről irnak, az angol sajtó egyészerre hör- 
dül föl a szovjet „"gunyos megiegyzései" ellen: a rossz 
lelkiismeret beszél mindazon cikkekből, amelyek hol a 
Pravdát, hol az Izvesztiját oktatják ki. Anglia és az Egye- 

sült Allamok ma már évődésnek", „gunyolódásnak" tart- 

ják a vladivesztoki ut emlegetését és dühösen fEigyelmez- 
tefik a szovjetorosz szövetségest: Moszkva tökéletesen 

ába van a csendesoceáni hely 2 hogy Anelia 
és az Egyesült Alismok még a közvetlen angol-amarikai 
csendesereáni timaszpontokra sem küldhetnek után- 
póflást, hogyan képzelik bát a moszkvaiak, hogy Nagy- 
britannia és az Egyesült Allamok hajói megpróbálkoznak 

t senp megszerveztek. 

JJelleniző viszent Angha cinizmusára, hogy az egész 
angol sajtóban egyetlen cikk sem foglalkozik a bolseviki 

etséges közvetlen állami jövőjével. Senki se félti a vá- 
góhidra küldött tomegeket, senki se félti az orosz nép 
jövőjét, Angha csak egyre gondol: a szovjetorosz nyers- 
anyagforrásokra. Hogy mi lesz a szevjetoresz néppel a 

bukás után, az nem érdekli Anglát. De hogy ki parancsol 
például a kankázusi elaikutak, fölött, ki lesz az óriási 
ukrajnai alföld ura, annál fontosabb kérdés Anglia szá- 
máru. Az egyetlen segitséget éppen ezért nem Szovjet- 
oroszország számára követelik a Sir Stafford Cripps ura- 

lemrajutása után éme! 
doni lapok, a megsegitésnek csak egyetlen formáját is- 
merik: küldjön minél töhb katonát Anglia Iíránon át a 
Kaukázusba, hogy megvédhessék a Kaukázust a naciona- 

Hista szövetségesek előretörésével szemben ! 
Tekintve, hogy Londont csak az olaj érdelkli és csak 

a Kaukázust félti, az egész angol sajtó szentül hiszi és 

A Timis-Torontal-1 törvenyszék bejegyzési száma 8s8. 

a adivosztoki ód áttörésével amelyet a londoni 
sajtó beszámolói a japaánok, ugy látszik, tökéle: 

itőn érzelgős bolseviki-barát lon- 
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fennen hirdeti hogy a tavaszi német offenziva legfőbb 
célja a Kaukázus lesz. Természetesen egyetlen tárgyi adat 
sem áll a londoni stratégák rendelkezésére, amelyre tá- 
maszkodva komoly hadározottsággal megjövendőihetnék 
a kaukázusi hadjáratot, a züriechi és a stockholmi tudó- 
sitók azonban bőkezü előzékenységgel gondoskodnak a 

megdönthetetlen hizonyitékokról" is. CSak a párisi pa- 
pagáj, Madame Tabouis multa felül hazudozásaival a zü- 
richi és stockholmi angol ujságirók fantáziadus meséit. 

Egy-egy ilyen stockholmi, vagy zürichi jelentés elegendő 
alapot szogáltat arra is, hogy megszólaltassák az angol 

s2jtó hasábjain „őfelsége tákornokzit", a hirneves házistra 
tégákat. Minden nap ujabb és ujabb titokzatos hágokat ed- 
dig még ismeretlen ösvényeket fedeznek fel azutan a Kau- 

kázus sötét hegyrengetegében, majd szemléltető térké- 
pekkel is bebizonyitját az angol sajtó legujabb tételét : 
biába lesz kénytelen meghátrálni a szovjetorosz haderő 
az evrópai nacionalista szövetségesek döntő tavaszi előnyo- 

mulása előtt, a Kaukázusban már az angolszászok állnak 
őrt s igy bármilyen nagy törés következik be az 1500 ki- 
leméteres keleti front végtelen vonalán, London szerint a 
Eaukázust -- értisd alatta az olajat - mégis tartani le- 
het. Azok, akik nyiltan mernek szólni, tarmészetesen a 

másik lehetőséggel is számolnak s ahhoz a végső konzek- 
venciához jutnak el hosszas fejtegetéseik során, ha a sors 
ugy hozná, hogy megis a németek győznek és Dél felé is 

előtörnek, vagyis Aneha 1942-ben elveszti a köukázusi és 

az iraki olaiforrások támogatását, nemesak a földközi- 

tenge i angol fotta lesz kénytelen visszavonulni az Atlan- 
tioceánra. Angis indiaióceáni flottáig is tehetetlen lesz, 
hiszen a jávai alajkntal Janán részéről történt megszer- 
pésével a Távolkelet elajforrás i végleg elapadtak Angha 
syámára, az iraki olai nálköl nedis egyetlen indiai- 

cesáni angol hajó sem indulhat utnak. 
A kelet fronton bekövetkező asaszi döntés Anglia 

számára is végzetes lrsz. A őségeinek latol- 

gatása közben nem csoda tehát, hogy Anglia éjjel-nappal 

a Kaukázusina gondol. A baj csak az. hogy a keleti fronten 
álló bolsevik: hordák sohasem fognak értesülni a szövet- 
séges at golszás sajtó őszinte cikkeiről és sehasem fogiák 

megtudni talár hogy mindaz. amit szinte az utolsó szál 
emberig védtek, egyes egyedül Ansli imperialista érde- 
Keit szolgált . Sztalinék ugyanis a nap minden órájában 
gondoskodnak arról, hegy a még meglevő szovieteresz 
ráaijóállemások cskis azakat az anzalszász véleményeket, 
eikkeket bömböljék a keleti fronton álló hatdák felé, 
amelyek ez ar gele ász holserista szövetség dicsérgetése 
közben a Jegfonfosabbról, a tovarisok és e lordok barát- 
ságána zálogáról, - az olajról követezetesen megfe- 
ledkeznek... 

VAJTA FERENC 

Partraszállást kiséreltek meg 
Franciaországban az angol csapatok 
de tervük csufos kudarcba fulladt 

Szétugrasztottók a partraszállást megkisérlő brit hajórajt 

A partraszállt angol erőket megsemmisitettek - Tőbb angol 
hadihajó 

Az angolszászok bolsevista szövetségese, miután 

a keleti harctéren csaknem összes tartalékainak harc- 

bavetése után sem tudott eredményt elérni, mindin- 

kább sürgette az angol és amerikai hadvezetőséget, 

hog tehermentesitó offenzivát inditson az európai 

harctés valamelyik részén. Az angolok, hogy legalább 

a látszatnak megteleljenek, először Norvégiában ki 

sérelték meg a partraszáljást, de ez a kisérletük ku- 

darcba fulladt. Néhány hét előtt ejtőeruyősökkel ki- 

sérleteztek a francia partvidéken, azonban ez a pró 

bálkozás is eredménytelenül végződött. Majszky, az 

orosz szovjet londoni követe legutóbb, amikor 
több 

angl tisztnek álmyujtotta a Lenin-rendet,
 nmnagyobb 

beszédet mondott, amelyben követelő hangon szó
lt 

Majszky parancsára az angolok az elmult éjszaka 

partraszállást kiséreltek meg Frauciaország nyugati 

il partján. Hadmiüveletük szinhelyéül a Leire-folyó tor- 

arr t, hogy az angolok is tegyenek végre valamit a 

német hadisikerek ellensulyozása érdekében. 

sgek megkisérelték a partraszállást Saint Nazaiie 

tönkretegyék. 
részeti tüzérség üte 

elsülyedt 
kolatát választották, amely a Szajna mellett leghatal 
masabb folyója Franciaországnak és Nantes nyé- 
kén ömlik az Atlanti-óceánba. Ez a kisérletük i 
bukott, amint erről a német vezéri főhadiszállásnal 

szombat délben kiadott hivatalos különjelentése be 
számol. 

Eszerint a maárcius huszonhetedikéről huszon 
cadikára virradó éjszakán angol tengerészeli egy 

lébe , a Loire-folyam torkolatánál, h az ott 



Nyilt levél Crippshez 

Az lesz India 

Berlinből jelenti a Rador: Subash Chandra Bose 

indus népvezér nyilt levelet intézett Sir Stafford 

Crippshez. A nyilt levél szövegét az egyik rádióállo- 

más közölte, Egyebek között a következőket tartal- 

mazza: 
Nehezen találhattak volna egy angolt, aki 

nagyobb ellensége az indusoknak, mint Sir 

stafford Cripps, aki Churchill egyik legjobb 

India azonban tisztában van azzal, mit vánnat az an- 
goloktól, hiszen a két nép kapcsolatainak történelme 

nem volt egyéb, mint a megszegett igéretek gorozata. 

igazi barátja, 
aki támogatja szabadsága kivivását 

Anglia már 1929-ben azt mondotta az indusoknak, 
hogy a tengelyhatalmak elözönléssel fenyegetik m- 

diát. 
India valódi ellensége azonban éppen Anglia, 
mely az indusokat, akaratuk ellenére, há- 

boruba vitte. 

A háromhatalmi egyezmény államainak szándékát 

nt világosan bizonyitja az a jelszó, mely Japán- 

tól származik: „India az indiaiakéi" Az indus nép tud- 

ja, hogy most dől el sorsa és 

azlesz India igazi barátja, aki támogatja 
szabadsága kivivásában. 

v 
an. 

Mussolini beszéde a takarékossádról 
emz 

Értékesebbek a szorgalmas hangyák, 
mint a pazarió tücskök 

Rómából jelent a Rador: Az olasz népbank köz- 
ponti intézetének elnöke és az igazgatóság tagjai ki- 
hallgatáson jelentek meg Mussolini miniszterelnök 

előtt, aki ez alkalommal a következőket jelentette ki: 
Bár szokásom, hogy háboru idején hallgas- 

sak, kihasználom az alkalmat, hogy bizonyos dolgok 

tsztázása és a mi és önök utjának megvilágitására 

néhány közvetlen érdekü dolgot elmondjak. A pro- 

gressziv módon és állandóan növekvő árak, valamint 

a spekuláció véget nem érő láncolat, aminek eredmé- 

nye a pénzpuffasztás. Ez természetszerüleg magával 

hozza a pénzegység, takarékok és fizetések érték- 

csökkenését. A kormánynak szilárd akarata véget 

fog vetni ennek a folyamatnak. 

A nemzetgazdaság megmentéséről van sző, 

azrról, hogy ne tegyünk egyetlen lépést sem a 

szakadék felé vezető uton, 
Oda kell kiáltanunk minden olasznak, hogy a pénz- 
mennyiség rendkivül gyors növekedése kikerülhetet- 

lenül egy élet munkájának gyümölcsét jelentő takaré- 
kok megsemmisüléséhez vezet. 1 

Védelemben kell részesitenünk a takarékos- 
kodókat, 

- folytatta a Duce, - mert őket tartottuk a legjobb 

allampolgároknak, Mint a mesében, ők a szergés han- 

gyák, akiket többre becsülök a pazarló tücsköknél. 

Cselekedetükkel arról tanuskodnak, hogy hisznek az 

államban, hisznek az olasz pénzegységben és hadsere- 

günk győzelmében. Nem lehet ugyanezeket mondani 

azokról a lelkiismeretlen és csüggeteg idegbetegekről, 

akik a legkülönbözőbb dolgokat sietnek összevásá- 

rolni. 

A Duce beszéde további részében rámutatott az 

olasz nép lelki egészségére, amit főleg a falusi lakos- 

ság köréből kikerülő takarékbetétek igazolnak, maj
d 

igy folytatta: 

A földmüvelő réteg igazi és való érdekeit 

nem az árak látszatszerü emelésével, hanem 

takarékjaik megvédésével biztosithatjuk. 
Ez a védelem humánus eszközökkel történik, de ha 
szükség lesz rá, kényszerrel is megakadályozzuk a 
pénz elértéktelenedését és későbbi teljes értekveszté- 

intézete vezetőségének tagjait, hassanak oda, hogy 
peldamutatásukkal előljárjanak. Pillanatig sem 
kételkedem, - fejezte be a Duce, - hogy mindezeket 

fogják végezni. 
módszeresen, kitartással, megértéssel és főleg nittel 

. 

Vatikáni körökben 
há A 

nagy fontosságot tulajdonítanak 
Rómából jelenti a Német Távirati Iroda: Hire 

jár, hogy angolszász körökben ellenzik a Szentszék 
és Japán diplomáciai kapcsolatainak felvételét. Hle- 
tékes római körök hangsulyozzák, hogy a diplomáciai 

kapcsolatok felvételére vonatkozó szerdai hivatalos 
közlemény, valamint az a tény, hogy a kapcsolatokat 
már fel is vették, azt bizonyitja, hogy 

a Vatikán nem befolyásoltatja magát az an- 
golszászok tiltakozásától. 

A jelenlegi helyzetben nyilvánvaló, hogy a Vatikán- 
nak megoldásra kell jutnia ebben a kérdésben, tekin- 
tettel arra, hogy a japánok által elfoglalt területek a 
távolkeleti missziók 

legszámottevőbb tömegeit képviselik. 
Római körök hangsulyozzák azt is, hogy a fülöp- 

szigeti, hollandindiai és indokinai helyzettel kapcsola- 
tosan a Vatikán a legkedvezőbben fogadta a japánok 
vészéről megnyilvánuló ama óhajt, hogy 

szükségesnek tartja a diplomáciai kapcso- 
latok visszaállitását a két hatalom között. 
Japán és a Vatikán kapcsolatainak felvétele - 

állapitják meg Rómában, - ugy a jelen szükségessé- 
ge, mint a mult eseményeinek következménye, me- 

mindenkor a japán-vatikáni közeledést sürget- 

sláger - filmszínház ARAD TE S 12-82 TMMMMMMMM 

Monsignore Paolo Marella képviseli a japán 
nál, apostoli delegátusi minőségben. Mo 
rella nem kap külön diplomáciai minősitést, hanem a 
japán püspökség mellett fog müködni. 

A Vatikán tokiói képviselője már 1933-ban meg- 

rmány- 

kezdett missziója óta baráti kapcsolatokat tart fent a 

kormánnyal s a japán hatóságok a diplomatáknak 
járó összes kiváltságokban részesitették, bár nem volt 
tagja a diplomáciai testületnek. (Rador) 

Tekióból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 
japán kormány Harada rendkivüli követet és megha- 

talmazott minisztert különleges megbizatással a 
sSzentszék mellé kinevezte, Ez az első eset, hogy Ja- 
pán követet küld a pápai udvarba. 

kRómából jelentik: Az „Osservatore Romano', a 
Vatikán félhivatalos lapja 

vezető helyen számol be a japán-vatikáni 
l kkapcsolatok kedvező alakulásáról 
lés elismeréssel emlékezik meg a tokiói kormány ama 

leti katolikus missziók helyzete a diplomáciai kapcso- 

latok felvétele révén is megerősitést nyer. A lap rész- 
letesen ismerteti a Vatikán, valamint Japán első diplo- 
máciai képviselőinek életrajzát is. 

Ma és a következő napokon 

obert FPresion és Pr 
a Ti 

Burma lá 
DOROTHY LAMOUR 

eston F Forster együttes hatalmas fil 

őadások , 5, 715 és 15.kor 

ng okban 

sét. vVégül Mussolini felhivta a népbankok központi 

onsignore Ma- 

elhatározásáról, mely lehetővé teszi, hogy a távolke- 

vezérőrnagy. 

nek stb. öltözve kémkedtek Anglia javára. A kéms 

. távolitják a müvészietlen szobrokat. 
A Vatikánt hir szerint egy magasrangu főpapp 

0 

kében. A riomi főtárgyalás holtpontra juto 

zott. Gerede berlini török követ kihallgatáson 
meg a török köztársasági elnöknél. Papen me 

köüözelében török csapatösszevonások vannak f 
matban. Megkötötték a török-svájci gazdasági eg 

Oshima berlini japán nagykövet fontos javaslato 
visz Ankarába. 

ba vetettek, mert vonakodtak angol hajón szol 

tábornok, szerb miniszterelnök a háromhat 

punatolózásokról terjesztett hireket alaptalanokil 
minősitette. Rundstadt vezértábornagy ötven éves 

niszter rendeletére 
ádányait elkobozták. 

lárral, Ribbentrop 
bornaggyal tárgyal 

francia néphez, melynek minden t 

cia körökben is nézeteltérésekre veze 
ges, hogy ayasgyalást bizonytalan i 

Hétfő, 1942 március 

A HÉT 
A hülilöld heónihája 

ANKARA. Papen német nagykövet Berlinbe 

litanak a birák elé. A Milasz elleni brit bomba 
dásnak több, mint száz áldozata volt. Az iráni 

ATHN. A görög sajtó elitéli az angolszási 
ama lépését, hogy többezer görög tengerészt fo 

teljesiteni. 

BELGRAÁD. Szerbiában lelepleztek egy ko mi 
nista szervezetet, nyolcvan tagját elfogták. Ned 

egyezményhez történt csatlakozás évfordulóján 
szédet mondott, megbélyegezte a Szimovits-kabi 
árulását és hangsulyozta, hogy a szerb nép a teng 
hatalmak oldalán találhatia meg boldogulása utját 
szerbiai német népcsoport megszervezi a német 
lékok fegyveres védelmét. 

BERLIN. A német külügyminiszterium a b 

tonai jubileumát bensőséges ünnepség keretében öm 
ték meg. Megnyilt a közvetlen távbeszélőösszekölss 
tés Berlin-Bucuresti-Lemberg között. Papen 
karai német nagykövet megérkezett Berlinbe, nyit ira 
kozott a német-török viszonyról és hangsulyon 
hogy a két ország kapcsolatai szivélyesek, egyre j! 
ban kimélyülnek. 
BUDAPEST. Ugo Cavallero, az olasz nagyve 

kar főnöke, Budapestre érkezett. Magyarország 
dége volt ezen a héten az olasz földmüvelésügyi 
niszter is. Az uj magyar főcserkész: Farkas Fe 
ezérőr Csanád-, Békés- és Csongrád vár 

gyében katasztrófális arányu belvizáradás lépett 

XII. Pius pápa a szatmári római katolikus egyhá: 

gye püspökévé és a nagyváradi egyházmegye apo 

kormányzójává Scheffier János dr. egyetemi tarii 

nevezte ki. 
MADRID. Lelepleztek egy titkos szezvezesk 

melynek ügynökei koldusoknak, vándorkereskedi 

vezet főmegbizottja a marxista ifjusági szervezet 

titkára volt; a spanyol rendőrség letartóztatta. 

PÁRIS. Németország száz millió trankot ado 
nyozott a megszállt francia területek ellen in 

brit bombatámadások által leginkább sujtott csal 

felsegélyezésére. Páris és Vichy között megnyi a 

közvetlen légiforgalom. A franciaországi közterelől 

RÓMA. A fasizmus megalapitásának évfordós 

ján nagyszabásu ünnepségek zajlottak le Rómáli 

Az itjusági diszszemlén több, mint százezeri! 

fasiszta vett részt. Az olasz lapok Mussolini 1 

szakalkotó érdemeit méltatják. Neki köszönh 

hogy Olaszországban visszaánitották a munka u 

mát és az ő zseniális szervező ereje biztositotta 

olasz nemzet számára azt a nagyhatalmi poziciót, : 

lvet ma Eurónában betölt. Rómában felavattá 

Tiberis uj hidját (Ponte Fiorentini). 

STOCKHOLM, Gusztáv svéd király többheti 

tegeskedés után felgyógyult. A svéd igazságügy 

tüz kommunista lap legujabb el 

SZOFIA. Borisz bolgár király látogatást te 

német vezéri főhadiszálláson; Hitler vezér és 
kan 

külügyminiszterrel és Göring 
t. A bolgár kormányhoz ke 

álló „Vecser" a látogatással kapcsolatban utal
 at 

ország szoros baráti kapcsolataira, mely már a
 vi 

háborus fegyvertestvériségben is megnyilvánul 

hangsulyozza, hogy Bulgária együtt menetel 

együtt küzd Németországgal azon az uton, mely a 

zös győzelemhez vezet. 

VATIKANVAROS. Monsignore Carminati 
„Propaganda Fide' vezértitkára meghalt. v 
kánban nagy megelégedést keltett Japán ama é 

hogy diplomáciai kapcsolatot kiván létesiteni a Sz 

székkel. 
VICOHY. Pétain tábornagy üzenetet intáreti 

tól kem 
munkát és áldozatot vár az ország ujjáéri é 

rus felelősség egyoldalu értelmezése és vitatás 

de az s izárva, hogy más alapon uj eljárá 
az ösezeomlás előidézőinek felelősségrevonására



hyből jaeni a Rador: Megbizható francia 
rtesülése szerint Petain marsall csütörtökön 

hy közelében levő Randanban megbeszélést foly- 
Lavallal. Vichyben a megbeszélés hire nagy fel- 

maányba v való lte belépését. 
valhoz közelálló körök hangoztatják, kevés a 
inüség arra hogy Iaval módositotta volna a 
n mansalltól kért személyi és politikai biztosité- 
amelyek lehetővé tennék a kormányba való 

pPiztositékokat ugyanis még 1940 
n ber 18-án Közvetlenül a kormányból történt 
se után kérte Fime körök ey szerint 

ést Peltka de azt illetékes körök nem erősitették 

nem 1 valószini az sem, hogy Petain elfogadná 

ezeket a feltételeket. 

A találkozással kapcsolatban ugy tudják, hogy a meg- 
beszélésre, amely csupán a két államférfi között folyt 
le, Laval kezdeményezésére került a sor. 

DARLAN TENGERNAGY IS TARGYALY 
LAVALLAL 

A Rador ujabb jelentése szerint a Petain marsal- 
lal folytatott megbeszélések után Darlan tengernagy 
is tárgyalt Lavallal. A megbeszélésekről nem adtak 
ki hivatalos közleményt, Darlan tengernagy azonban 
nagy megelégedést mutatott a megbeszélésekkel kap- 

csolatban. 

ingból jelenti a Domei- ügynőkség; A nan- 
natóságok közölték, hogy a japán haderő 

azó századai most kezdték meg a támadást 
an északi részén a kinai erők ellen és megakadá- 

ák a csungkingi kormány ott eszközölt ujjászer- 
i és ujjáépitési munkálataimak végrehajtását. 
anghaiból jelenti a Német Távirati Íroda: A 

I (Rador) 

3pán aderő bombázó századai a sügrakinal 
hadáallásokat támadják 

Domei-ü ügy nökség közli, hogy a japán hajóhad egysé 
gei Rangun elfoglalása után most futottak be első iz- 

Ben az ottani hadikikötőbe és horgonyt vetettek az 

Elephant Point vizein. A japánok átvették a kikötő 
varancsnekságát. A hadikikötőn japán lobogó leng. 

a 

argyalas pénteki ülésén első tanuként Etche- 
ray tábornok mondotta el vallomását. Mint az 

tanuk, ő is a tartalékos állománybeli katona- 
iképzési fogyatékosságát és a hadianyaghiányt 
sulyozta, de nem értett egyet azzal a megállapi- 

mely szerint a téli 
a csapatok lelkesedsét. Szerinte 
német páncélosok tá hadását a franciák ak- 
kor sem tudták volda feltartóztatni, ha job- 

ban letfek volna felszerelve. 
zután vitába szállt a tanuval a francia 

harcbavetés ének módja felett, 

állóháboru lelohasztotta 

iomból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: A rio- 

iranciák akkor sem győztek volna, 
ha jobban lettek volna lelszereve 

A második tanu, Janson tartalékos ezredes a 
frontmogotti nadianyaglerakatok fogyatékosságát 
tette biralat tárgyává 

Fél órás szünet utan délután háromkor a harma- 
dik tanut, Feuillat ezredest hallgatta ki, aki dicsérte 
tartalékos tiszteket, de rámutatott a hadianyag- 

Miányra. Egy másik tanu, Leperz gyarmati gyalos- 
sági százados az egészségügyi szolgálat megszervezé- 
sét pirálta, majd vita fejlődött ki közte és Daladier 
között a 25 ezredméteres tanktörő ágyuk technikai 
értékéről. 

Ezeket az ágyukat a tanu szerint nehezen 
lehetett kezelni. 

A tárgyalás délután négykor ért véget; kedden 
délben sg den 

gyengébb ellenséges erők 

nadá oka intézett a német állások ellen. 

ég tegnap 21 

támadásait vissza- 
front középső és északi szakaszán az 

ség páncélosoktól támogatott, eredménytelen tá- 
Német 

lők az ehnult éjszaka megtámadták Moszk- 
difontossságu célpontjait. A keleti harctéren az 

repülőgépet és 25 páncélost 

ött van, aan katona 30-40 év között van és 

raktárana , Andrel uaze2 7:9 

a német repn 
A német főhadiszállás legujabb jelentése 

német vezéri tőhadiszállás szombaton délben 

t legujabb hivatalos jelentése szerint a keleti va. Tmini környékén angol foglyokat ejtettek. Né- 
en a Keres-félszigeten és a front északi ré- met zuhanó bombázók Tobruk kikötői berendezéseit 

Északafrikátan az éjszakai támadás alkalmá- 

támadták meg és bombatalálatokat értek el egy el- 
lenséges kereszedelmi hajón. Légi harcokban három 
brit repülögépet lelőttekk 

Malta szigetén repülőterek és hajóépitő üzemek 
ellen, valamint La Valetta kikötői berendezései ellen 

' 

! 
1 

a légitámadásokat éljel és nappal folytatták. 
Anglia keleti és déli partvidékén több kikötői 

berendezést bombáztak. Két ellenséges kereskedelmi 
hajó megsérült. 

A szovjet már a tizenhatéves iflakat is mozgósítja 
erlinből jelenti a Rador: Katonai körök közlé- 

a keleti front középső szakasza mögött levő 

borból érkeze t foglyok életkorának megvizs- 
után megállapitották, hogy 502 szovjet kato- 

kik a megsemmisitett 173. és 336. számu gya- 

adosztályokhoz tartoztak, 205 szovjet kato- 
vvenöt évnél idősebb, kilencvenkil lenc 40-45 

esupán harminchárom katona fiatalabb é és nem töl- 
tötte még be a 30 évet. 

A hadifoglyok között van százöt ujonc 
16-lis évközött 

Az 1912-1917 korosztályokhoz tartozó katonákat, 
akik már az előző háboruban is résztvettek. ez év fe- 

is 

bruárjában mozgósitották és alig néhány napig 
tartó felületes kiképzés után kiküldték őket a frontra. 
A legfiatalabbakat tavaly ősszel hivták fegyverbe és 
négy-nvolc hétig tartó kiképzés után már a frontra 

kerültek. 
ANGOL ALNOKSÁG 

Isztambulból jelenti a Rador: 
szerint a török hatóságok még a támadás éiszakáján 
megállapitották hogv Milasz városát angol revülők 
bombázták. A bomhák gvutacsai északamerikai ké- 
szitménvek voltak. Az Ankarában kiadott első közle- 
ménv. amely beszámolt a bombázásról. csak azért 
kászült alvan táz fogalmazással mert a prit nagy- 
követ időt kért hogv jelentést tehessen kormánvá- 
k Ebhből -z is mevállanitható. hogv a londoni kor- 

Jólértesült körök 

v sairálkozása na olt őa és csurár szért 

3 
e zemma 

Aprilis 30-ig meghosszabbitották 
a visszacsato ási kölcsönjegyzés 

határidejét 
Bucurestiből jelentik: Az 1941 julius 31-én meg- 

jelent 2200. számu rendelettörvénnyel kibocsatott 

visszacsatolási kölcsönjegyzés határidejére nézve 

ujabb törvényrendelet jelent meg, amely a jegyzés 

utolsó napjául április 30-át tüzi ki. A falusi lakosság 

részére kibocsátott kötvények jegyzése október 31én 

jár le. Kimondja a törvényrendelet, hogy a kötvények 
kibocsátási árfolyama - eltérően az eddigiektől - 

névértéken történik, vagyis az ötezer leles cimletek 
ugyanilyen áron kerülnek eladásra. Hasonló módon 

jegyezhető a falusiak ezer leies cimletü kötvénye. 

Az osztálysorsjáték tizennegyedik 

napjának huzási eredménye 

Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték ötö- 

dik osztályának tizennegyedik napi huzásán a követ- 

kező számok nyertek nagyobb összegeket: 

Hatvanezer leit nyert az 1301, 78. 737 és 28.080 

számu sorsjegy. 

ötvenezer leit nyert a 33,862, 33.724, 20.617, 

62.739 és 29.735 számu sorsjegy 

Negyvenezer leit nyert a 64. 062 14.939, 67.582, 

36.043, (8.479 és 61.809 számu sorsjegy. 
Huszonötezer leit nyert a 25. 139, 72.123, 38.028, 

20.988 1800, 11237, 30. 257 28 925, 20.535, 31.318, 

29.106, 79.102 és 31. 345 számu sor sjegy. 

Huszezer leit nyert a 32.515, 22.500, 25.629, 
48985 33.108, 25.309, 73.319. 30 450, 68.099 36.991, 
20 35 67.681, 3728, 7638 és 24.857 számu sorsjegy. 

Tizenötezer leit nyert a 8154, 39. 224, 79.978, 

78,.456, 15.988. 13.330, 54.429, 735. 33.987 30.014. 
44 148, 59.825, a8.119, 58.370, 64 947, 78.989, 70.755, 
20.066, 36.194, 8769 és 46.296 számu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 
ki egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leles nyere- 
ménnyel. A huzás tovább folyik. Számhibákért nem 
vallalunk felelősséget. 

A muzulmán liga elnöke ma ismét tárgyal Sir 

Stattord Crippssel. Amszterdamból jelenti a Rador: 

Az angol hirszolgálat Uj-Delhiből érkezett hire sze- 

rint a rauzulmán liga végrehajtó bizottsága pénteken 
este befejezte ülését és a muzulmán liga elnöke ma 

ismét találkozik Sir Stafford Crippssel, aki különben 

ma több indiai kommunistával is megbeszélést foly- 

tat. 

= FORUM Ara9)
 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
Ma premier! 

KARL FRÖHLICH mesterrendező legujabb filmje. 
amiben van négy fiatal csinos lány, egy kötekedő: 
Marianne (INGRID BERGMANN), egy angyalian 
édes: Köte (SABINE PETERS). egy kacér: Lotte 
(CARSTA LÖCK) és egy hallatlanul szemtelen: 

Franciska (URSULA HERKING) 

Csíintalan lányak 
a férfi szerepeket 

Hans söhnker, Lee -.ezák játsza 
Tsz. O. N. C.-UFA hiradó. Előadások 3, 5, 7.1 
9.30-kor. - Vasárnap 11.30-kor matiné 

el, mert Lenden nem nde tagadni : az ese Kedvezményes és szabadjegyek nem 



eezek a fáradságos idők. Pestaloz
zi minden 

Szazötven éve hunyt el Pestalozzi 
enmmza mz 

Egy nagy emberbarát 
és kiváló pedagogus emlékezete 
Bensőséges kegyelettel ültek meg Svájcban 

országszerte Pestalozzi, a néhai való nagy pedagógus 

és emberbarát elhunytának száztizenötödik évfordu- 

lóját. A feljegyzések szerint Pestalozzi kemény meg- 

próbáltatásokat élt át hosszu élete során. szülei 

korán elhaltak és a Zürichben 1746 január 12-én szü- 

letett gyermeket, akinek családja az olaszországi 

Chiavennából származott. Nagyapja nevelte. Diák- 

évei során Lavaterhez, a helvét hazafiak akkori láng- 

lelkü vezetőjéhez csatlakozott és az utóbb nagynevü 

frenológussá vált tudós mellett a klasszikusok: 

Plato, Plutarchos, Aristoteles bölcseletét tanulmá- 

nyozta. 

GYAKORLATI ÉRZÉKE 

lehetővé tette, hogy a vagyontalan Pestalozzi ügyés 

körültekintéssel kisebb földbirtokot béreljen Aargau 

kantonban, ahol az általa megalapitott ugynevezett 

Neuhof udvarházába költözött és szorgalmas igyeke- 

zettel maga müvelte törpe birtokának földjét. Az ön- 

hibájukon kivül elszegényedettek, a sorsüldözöttek, a 

sors elesettjei iránt szinte megható részvétet érzett 

Pestaiozzi. Annak ellenére, hogy őt sem kimélték a 

megpróbáltatások, összekuüporgatott filléreiből meg- 

alapitotta az első szeretetházat, amely azonban alig 

5t esztendeig, 1774-től 1779-ig állt nyitva a gyámoli- 

tásra szerulók számára, Neuhof közelében... 

Időközben a nemesszívü alapitót magát is olyan 

SORSCSAPÁSOK ÉRTEK, 

hogy kénytelen volt feladni az általa életrekeltett 

intézmény támogatását. 

A fáradhatatlan férfiut nem törte meg 
a balsors. 

Tradalmi tevékenységbe kezdett. 1780-ban megirta 

„Egy remete estéje, valamint „Lienhard és Ger- 

trud" cimü alkotásait, amelyek megnyitották 
előtte 

az irodalmi érvényesülés lehetőségeit. Az önzetlen 

Pestalozzi természetesen nem mulasztotta 
el, hogy 

munkáinak anyagi eredményeit szükölködő ember- 

társai javára forditsa. Ujult erővel müködött 
tovább 

és már 1782-ben a gyermekölésről szóló 
pamfletjével 

Svájc egyik legismertebb és legnépszerüb
b irója lett. 

Érdeklődése gyakorlati téren is megnyilvánult
. 

NYUGTALAN LÉNYE 

egyre ujabb összeköttetések után kutatott,
 s igy ke- 

rüit kapcsolatba gróf Zinzendorffal, akinek 
befolyá- 

sát az iránt óhajtotta megnyerni, hogy 
Bécsbe köl- 

tözzek és onnan folytassa emberbaráti tevékeny- 

1780-ben testileg terhelt fiára hagyományozta
 a 

neuhofi udvarházát, ő maga felkerekedett, hogy 

Lipcsében keressen uj elhelyezkedést. Erdekes és 

általában kevéssé ismert körülmény, 
hogy Pestalozzi 

1792-ben, a francia forradalom esztendejében 
francia 

álhampolgárságot szerzett. Müvei azonban v
áltozatla- 

nul német nyelven jelentek meg. Ebből az időből 

származik „Igen vagy nem" cimü alkotása, 
amely az 

irónak a francia forradalommal szemben 
való állás 

foglalását körvonalazza. Nem kevésbbée jelentős az 

akok ABO-könyvemből ciímű 1797-ben kiadott 

munkája, valamint az 1803-ban sajtó alá rendezett 

Példázatok". Pestalozzi legnagyobb 
jelentőségü 

IRODALMI MUNKÁJA 

azonban kétségkivül az a bölcsészet
i remekmüve volt, 

amelyen nem kevesebb mint tizennégy
 évig munkál- 

kodott és amely „Tanulmányaim a term
észet rendjé- 

től az emberiség fejlődésére vonatkoz
óan" hosszadal- 

mas cimmel jelent meg 1797-ben.
 

Viszontagságos élete során Pestalo
zzi egy idő- 

ben a Helvetik" cimü folyóirat sze
rkesztője is volt, 

maijd átvette a svájci hivatalos lap, a
 Helvetischer 

Velksbote" szerkesztését. mig végül 
hazájának hivá- 

ára az őskantonok háborus katasztrófája után 

Sváje árváinak Jalóságos atyai 
gondozója lett. 

Sulyos esztendők kemény munkáj
át jelentették 

ellenszol- 

öt éven keresztül iskolamester 
gáltatás nélkül közel 

lamest 

Műachenbuchseeben, valamint velt Burgdorfban, 
Yverdonban. Pedagógiai elmélete, am

ely az emberek 

egymás közötti megértését hirdette, ekk
or bontako 

zctt ki a gyakorlati életben is. VYverdonban m
ár sere- 

Koried 
estől csatlakoztak hozzá a növendékek! 

odalmi összeköttetésel, rendkivüli 

SZÓNOKI KÉSZSEGE 

a szükebb hazáján tulivelő hirnévvel ajándélozták 

meg őt. A lipcsei Cotta európaihirü könyvkiadó cés A 

1819-től 1825-ig terjedő időben nem kevesebb mint 

15 kötet pedagógiai munkáját rendezte sajtó alá 
saját kiadásában. 

Amint senki nem próféta a saját hazájában, 
Pestalozzi elgondolásai a legkevésbbé szükebb hazá- 

jáoan, Svájcban találtak visszhangra. Nagyvonalu el- 
képzeléseit lekicsinyelték, terveit kigunyolták, őt 

magát bántó mellőzések érték, valóban, honfitár- 
sai közül akkoriban alig valaki akadt, aki magáévá 
tette volna Pestalozzi karitativ munkásságának alap- ! 

vető gondolatát. 

Mindehhez hozzájárult nem éppen szerencsés 

egyénisége Pestalozzi, ez az örökös terveket ková- 

csoló, nyugtalan, lázasan kutató, majd ismét mélysé- 
ges letargiába sülyedő lélek bizonyára sok kortársa 

szemében abnormálisnak tünhetett. A gyakorlati 

életben való teljes tájékozatlansága még csak fokoz- 

ta helyzetének fonákságát. Szerencséjére a Burg- 

dorfban és Yverdonban megalapitott 

SZERETETHAÁZAK 

beri lélek, az egyéniség kutatása volt. Óriási f 

mégis fennmaradtak áldozatkész munkatársainak 
lelkes fáradozásai által. Ő maga csak kevés elisme- 
rést aratott emberbaráti tevékenységéért. 1 

Métfő, 1942 

Pestalozzi életmunkájának alapgondolata 

amely nemcsak egy emberélet alatt megoldha 
de amely megoldhatatlan marad a gyarló föld 
minden tudományos kisérlete ellenére is. A 
svájci emberbarát mégis rendkivül sokat tett en 
tarsai érdekében. Kulturfilozófiai munkái közül 
1802-ben megjelent „Kutatások", valamint a 
szakok" cimű alkotásai maradandó értékei a p 
giai tudománynak. Rendkivül behatóan foglalk 
tatta őt az emberiség társadalmi rendje, s 
erkölcstan is. Legfőbb célja volt, hogy már a 
mekkel igyekezzék megisaertetni az akkorib 

álló világrend törvényeit és igy megkönnyitse 
nal a felnőtt korban való érvenyesülését. 

IISKOLAÁKAT ALAPITOTT, 

ahol elképzelései szerint, de tulnyomérészt igen 
lyesen szamvetésre, rajzra, irásra, formatanr 

oktatta kis növendékeit, akik közül bizonyára 
egy volt utóbb hálás a nagy pedagógusnak. 

A szeretetházak megalapitásában mél 
emberszeretete nyilatkozott meg. őszinte vallá 
sága járult kizonyára hozzá, hogy megfeledi 

saját küzdelmes életéről, embertársai közül a s 
ködöket és elesetteket karolja fel. 

A nagy emberbarát halálának száztizeni 
évfordulóját nemcsak Svájcban, de az egész k 
nensen őszinte kegyelettel ültek meg mindazok, 

a humanizmusban, altruizmusban és a helyes p 
giában látják az emberiség jövendő boldogulásá 

Dietl Fedo 

Zvi lovgalom nyolcvan tonna bélyeg 
(Kulisszatitkok a bélyegkereskedők raktáraiból) 

A gyüjtőszenvedélyek közül napjainkban világ- 
szerte legerősebben a bélyeggyüjtés szenvedélye vi- 

rágzik. Komoly, ősz öreg bácsik és nénik, unokáikkal 
válivetve görnyednek a papirlapok, albumok felett és 

illesztgetik rendbe, sorba, érték és fajták szerint 
a milliónyi apró papirdarabot. Nézzük meg egyszer, 

kisérjük végig az utat, „ahogy a bélyeg eljut odáig, 
hogyan is kerül tulajdonképpen forgalomba, üzlet- 

be és a szenvedélyes gyüjtők kezei közé?... 
1 

BELYEGERT - SZERECSENGYEREK ] 

Buzgó missziós társaságok, jótékonysági egyesü- ! 
letek, szegény emberek, iskolás kisdiákok kereseti 

forrása a - kilós bélyegáru. Talán vannak, akik még 
emlékeznek, hogy gyerekkorukban a katolikus isko- 

lák kongregációin keresztül, bélyegért kis szerecsen- 

gyerekeket lehetett venni, akiknek ellátásáról azután 

az ember ujabb, nagyszabásu bélyegszállitmánnyal 

gondoskodott. Lehet, hogy még most kaphatók kis 

szerecsengyerekek, de a kilós áru nagyrésze manap- 

ság a kereskedőkhöz vándorol. 
A bélyegkereskedő - ha kilós árut vásárol - 

tizenöt-husz kislányt alkalmaz a leáztatás hatalmas 

munkájához. A gyerekek akkordban dolgoznak és le- 

mosva, fajták szerint szétválogatva prezentálják a 

kereskedőknek az árut. Ekkor kezdődik a kereskedő 
tulajdonképpeni munkája, mert az üzemben gyüjtik 

válogatják, ragasztják és dolgozzák fel az ezer meg 

ezer különféle fajta bélyeget. Itt állitják elő a világ 

számára a legujabb játékszert, itt pakkolják, csoma- 

golják, gyüjtik boritekba a „száz bélyeget a világ 

minden részéről". 
Mert a bélyegnagykereskedő hivatása, mestersé- 

ge fennzartani a bélveg örökös, fiuktuáló körfogását. 
A nagykereskedők bonyolitják le a nemzetközi üzle- 

teket, cseréket és napi postájuk a nagy világtérkép- 
hez hasonlit, mert minden állam jóformán nap mint 

nap szerepel a levelek között. 

,szAZ BELYEG A VILAG MINDEN TÁJÁRÓL 

Az üzemben a parányi bélyegcsomagokat gumi- 

szalagok tartják egybe, majd dobozokba, zacskókba 

Felhivjuk a gazdaközönség fi- 
gyelmét, hogy ólomzárolt 
eckendor és takar- 
mány cukorrépaman 
bármilyen mennyiséahen kaphaló a 

MOYi SzöVETNEZE
TEK 

szövetségénél, Aiud és aradi rak 
táranál, Andrei Muresianu 7-9. Tel. 14 65 

I kereskedőnek allandóan legalább öt-hatezer bél 

kerül a szálitmány: a szükséghez képest ezres, 

ezres vagy keserves százezres csomagolásban. A. 

kor keserves munkával szétválogatták a bélyeg 

mókat, akkor kezdődik a tulajdonképpeni sziszift 

munka: a bélyegeket ujra összevegyitik és celloll 

papir alá egész kollekciókat, gyüjteményeket rag 

tanak fel belőlük. A legkisebb boritékban száz bél 
szerepel, mindegyik különböző fajta és lehető 
mindegyik a világ más-más tájáról. Tommy-cson 

goknak is nevezik ezeket az átlátszó boritékolt 

Amerikában adják el őket, játékszerül az ameriai 
felnőtteknek és gyerekeknek 

A bélyegkereskedéshez azonban nem elég a é 
Iyegek ismerete és a kitünő külföldi összekötteté 
hanem elsőrangu emlékezőtehetség is szükséges.. 
egész adminisztrációt a tulajdonos ugyszólván,, 
ben" végzi el, mert különben, ha mindazt amit t 

nia kell, fel akarná jegyezni, könyvelni, lajet-omo 
számontartani, ugy egy embermunkájához öt 

sik kellene, aki az adminisztrációs teendőket vée 
hajtja. Hogy egy kis példát is emlitsünk: a bély 

árát kell kivülről tudnia. 

A NAGY VILAÁGCÉGEK MUNKAÁJA 

Természetesen rendkivül fontosak a külföldi 
szeköttetések is, hiszen a bélyegkereskedelem jav: 
sze idegen országokkal bonyolódik le. A bélyegri 
ságokkal viszont a nagy, külföldi, ugynevezett ak! 

cégek foglalkoznak, amelyek közül négy-ötnek az 
forgalma meghaladja az öt-hatszázezer angol fon 

Külföldi viszonylatban a nagykereskedők közül 

dául emlitésreméltó az amerikai Harris és tá 
amely egyike a világ legnagyobb bélyegkereskedé 

nek. Alkalmazottainak száma kétszáz kétszázot: 
között váltakozik. A bostoni üzletház óriási t 
ben szortirozzák és állitják össze a bélyegkül e 
nyeket, külön levelezési, megrendelési, propagar 
és exportosztályok találhatók az üzemben. Emlit 
méltó az angol Wallace-cég is, amely 1904-ben ke 
meg müködését:t 

A cég detailüzletből indult; raktára eg 

dazab bélyegből állott. Hirtelen azonban kétszál 
venmillió darab bélyeget vásároltak fel, körül 

harminctonna sulyban. Ehhez a hatalmas tömesi 

lyeghez huszonöt válogató-leányt, egy igazgató 
két utazó ügynököt kellett szerződtetni. Hat é 
ha százmillió bélyeget szortiroztak szét és az évek 
1án gyakran előfordult, hogy nyolcszázmillió bélye 
is tartottak raktáron. Ennek a fantasztikus 5 
mennyiségnek a sulya meghaladta a nyolevan ten 

és az egész üzlethelyiség óriási magtárhoz 

tott, amelyben a bélyegek - miután nem 1 
őket szilárd alakba szoritani hatalmas 
kokban domborodtak előő



egyőző szá 

Nem uj megllapitás, hogy a mult század elején 
indult eés a échnikai fejlodés révén vitathatatla- 
csodálatos felmutetó tőkés gazdál- 

és azóta a ilággazdaság láthatóan 
megtalálja a legalkalmasabb alapot 

jalista rendben a három főtermelési ténye- 
, munka és tőke - közül ez utóbbi viszi a 

epet Magától értetődő, hogy ez rengeteg 

ansag eredője, mert 

aubbl a feltételezésből indul ki, hogy a tőke 
bivokosának joga van az előállott hasznot 

megtartani magának. 

/tőkés gazdasági rend békés helyettesitésének 

lgtlatában áll az immár maga is közel száz eszten- 

zámláló szövetkezeti mozgalom. Tulajdonképen 

énáll ez? A szövetkezeti gazdasági rendszer 

gyes gazdasági csoportok közös vállalkozásaiból 

Mindezeket azzal kapcsolatban tartottuk szüksé-
 

nek megemliteni, hogy a délerdélyi és bánsági 

ar szövetkezeteket magában foglaló „Hangya 

etkezeti szövetség április 9-i huszonkettedik évi 

e terjesztendő igazgatósági jelentés 

minél egyyő. zőbb erővel beszéljenek arról 

a munkáról, 

lyet ez az intézmény a romániai magy
arság gaz- 

életében kifejt. 

z igazgatósági jelentés beszámol 
arról, hogy a 

tség a mult évben különös figyelmet 
szentelt a 

rzé ének és ellátásnak, hogy ilyen mó
don csök- 

a az ezen a téren mutatkozó nehézségeket. 

sulyozza a jelentés. hogy a szövetség
 megtette 

zt ami keretei és a rendkivüli körülmények 

volt. Az 1041-es üzletév abból a 

is jelentőséggel birt a Hangya életében. 

otombern óta körmont nélkül maradt 

lerdélyi és bánsági magyar hitelszövet- 

ezetel 1940 október 2-án mondották ki 

csatlakozásukat a Hangyához. 

vetkezetek megértették a kérdés jelentőségét 

etlen magyar szövetkezet sincs, amely ne csat- 

t volna a szövetséghez. Jelenleg 178 szövetke- 

szesen 43.686 taggal tartozik a Hangya-s szövet- 

z. 

targyalaásai nyomán a szövetkezetek melletti 

lügyelői állásokat megszüntették, rende- 

ert a mérlegláttamozási jog és végül legutóbb 

zeti szöv etkezeti intézet felhatalmazása alapján 

tségnek joga van - amiről egyébként már be- 

ktiz millió lei erejéig takarékbetéteket 

ezek az eredmények az északerdélyi 

Plugarul' román szövetkezeti szövetség 

ezetőivel történt megbeszélések révén 

adódtak 

megnyugtató módon sikerült rendezni számos 
dést, amely egyformán közelről érintette a 
magyar és a magyarországi román szövet- 
iködését Ennek tulajdonitható az is, hogy 

kerdélyi román szövetkezetek kizárólag a 
ulba tömörülnek, több román szövetkezetnek a 
országi Hangyához intézett felvételi kérelme 
zért azzal a megjegyzéssel küldetett vissza, 

kre a Plugarul az elismert szerv. 

ó lei forgalom - 4 millió lei 
haszon 

évben forgalmazott 103,302.000 leiből 

,943.044 lei volt a tiszta haszon, 
losztására nézve az igazgatóság azt java- 
kelenr 1,098. 100 leit, a 

dijasok segé 00 73.500 

ó figyelemmei érte tisztvi- 
zetét és rendki segélyek 
vé tette, hogy vadalmazásuk 

enkori létfenta övetelmé- 

aller István gróf, a Hangya fáradhatatlan elnö- l 

va' szővetkezeti szővetség 
közgyűlése elé 

ok a romániai magyar szövetkezetek központjának évi jelenféséből 
öcsönössgt alapon biztositják a „Piugarul"-ba és „Hangyá"-ba tartozó 

szövetkezetek müködését 

i 

j erdeme szerinti, a közös vállalkozásban való részvé- 

! 

„Hangyá-ba tömörül valamennyi romániai magyar szövetkez
et 

naee 

összetevődő általános mozgalom segitségével, 
a társadalom gazdasági életének lassu, 
fokozatos, békés eszközökkel való átszerve- 

zésére törekszik. 
i Célja a legsulyosabb társadalmi kérdésnek, a gazda- 
sági jövedelemnek munka, szorgalom és tehetség 

tel arányában történő igazságosabb elosztása. 

A szövetkezés gyüjtőkeretül szolgál a kicsi tőké- 
jük mellett csupán munkájukra és igyekezetükre 

tamaszkodó gazdasági egyedeknek. Azt kivánja el- 
érni, hogy az emberiség a közös gazdálkodást a ter- 
melésen, elosztáson és Togyasztáson keresztül a gaz- 
dasági élet minden ágára igyekezzék kiterjeszteni, 
mert igy 

hathatósabban megvédheti a könyörtelen 
gazdasági versenyben a kisemberek gazda- 

sági érdekeit 
és általánosabbá teheti az emberiség számára a gaz- 
dasági jólétet és annak áldásait. 

nyugdijpénztár készpénzvagyona ingatlanban nyer- 

jen elnelyezést. 

Az igazgatóság előterjesztésére a nemzeti 

vetkezeti intézet a hivatalból kinevezett 

három igazgatósági helyre Herczeg Adámot 

(Mailat-Majláthfalva), Szabó Bénit (Bra- 

sov-Brassó) és Széll Lajos dr-t (Arad) 

állitotta, 

kiknek eddigi szövetkezeti és népi munkája biztosi- 

ték a jövőre, hogy minden igyekezetükkel előreviszik 

a szövetség érdekeit. 

„Minden faluba egy szövetkezetet! 
Közületek évi közgyülésének mindig kettős 

feladata van. Beszámolni a multban elért munkavég- 
zésről és ismertetni az uj célkitüzéseket. A Hangya 

szövetkezeti szövetség április 9-i közgyülése jelentő- 

ségben messze tulhaladja a hasonló közösségek tag- 

jainak évi közgyülési találkozóját. A gazdasági meg- 

sző- 

Ma mát fogalom a 

Dromontorul bor és páinka 
zamatos, tüzes, olesó! 
Husvéti italait itt szerezze bel 
Nagy választék. Telefon 10-64 
Soc. coop. viticola si pomicola 

PROMONTORUL Arad, Str. Horia 12 
................ 
sezrvezés alapja a népek jólétének és megelégedett- 
ségének. 

A délerdélyi és bánsági magyarság szem- 
pontjából a szövetkezeti forma a legalkal 
masabb a gazdasági eredmény-felmuta- 

tásnak. 
A szövetkezet gazdasági erejét kifelé a tagok kölcsö- 
nös felelőssége és tamogatása emeli, mert a szövet- 
kezők nem kizárólag anyagi érdektől hajtva, a lehető 
legnagyobb nyereség elérésére társulnak, hanem 
éppen ellenkezőleg egymás megsegitésére töreksze- 
nek. Ez az ideális cél különbözteti meg a szövetkezeti 
mozgalmat a többi társadalom reformáló mozgal- 
maktól. A benne tömörült tagok munkájukkal a 
sajátmaguk javán keresztül törekednek a köz boldo- 
gitására. Az igy elért közjólét viszont megelégedett- 
Séget és boldogulást biztosit a társadalom minden 
tagjának. 

A magyarországi románság felismerte és meg- 
látta a szövetkezeti gondolatban rejlő nagy erőt. Lap- 
juk, a „"Tribuna Ardealului" sürün közöl szövetkezeti 
tartalmu cikkeket és őkmaguk rendkivül fejlett és 
erős szövetkezeti hálózatba tömörültek. Buzea 

Victor és Anderco Artur, a Plugarul szövetség veze- 
tői előtt minden bizonnyal mindig ott áll Spiru Haret- 
nek, a román szövetkezeti mozgalom egyik uttörőjé- 
nek és megteremtőjének mondása: 

„Minden faluba egy szövetkezetet". 

A mi viszonylatunkban is ennek kell lennie az eléren- 
dő eszménynek: Szövetkezeti alapon megteremteni 
azt a gazdasági bázist - elsősorban a falu népére 
gondolunk itt - amelynek segitségével a mai kivéte 
les viszonyok között 

megvalósitható népünk jóléte és megvelége- 
dettsége. 

Ennek természetes velejárója lesz azután az annyit 
hangoztatott müvelődési szinvonal emelkedése. izt a 
feladatot vállalta huszonkét év előtti megalakulasa- 
kor a Hangya és ezt kivánja továbbra is szolgálni 

(p. j.) 

i 

A Távolkeleten megdőlt most többek között egy 
közmonda: is, amely szállóige volt a csendesóceáni 
szigevilág népei között. Ez a közmondás igy hang- 
zett: „Eoldog, mint egy burmai. A burmai sem 

boldog inost, mert falvait végigsöpri a népfajok ösz- 

szecs vihára. 
Burma áldott földü országának lakossága nem 

ok nélkül kapta a boldog" jelzőt indiai és kinai 
szomszéd. tol. A turista, aki békeidőben bejárhatta 
a Cserdes-óceán vidékének hatalmas birodalmait, 
meglept. a burmai nép vidámsága, ösztönös jókedve 
és maga intelligenciája. A hinduk melankólikus, 

passziv természetével éles ellentétben áll a burmaiak 

életvidámsága, ami érdekes szinfoltot jelent az ázsiai 

Ruháiát 

kabátját 

legszebben 
festi 

isztitja / 

: 
1 

ötlER piTER 
Timisoara IL Mircea cel Marel 

o'dog buemaiak, ahol a nők szivatoznak 
és vállalatokat vezetnek 

ant csevegnek. 

néplélek tarka kaleidoszkópján. 
A burmaiak fanatikus buddhisták és fővárosuk 

a japáno. áltai elfoglalt Rangun egyik legnépszerübl 
zaruolel a Távol-Kelet népeinek. 

nban a modern angol városrész palotáni 
körül épültek a bennszülöttek negyedei, a kikötő ha- 
talmas dokkjai, arany pagoda, a sugárutak és a 
mellékutcák autó- és riksa forgalma, az autótülök és 
a gon2 hangjainak kavargása Európa és Azsia ér 
k ines találkozás ára emlékeztet 

Rangunban áll a Távol-Kelet egyik leghíreseb 
pagodája, amelynek tornya 110 méter magass A 
buddhista világ e szent zarándokhelye körül félkilo- 
méteres körzetben sorakoznak a kisebb pagodák 

amlyeket egzotikus szobrok, aranylemezek dis 
tenek. A nagy pagoda csengő-bongó mesebeli pal 
tára emlékeztet; magas tornya emeletein száz és 
száz kis ezüst harang csilingel a legkisebb szellő 
érintésére is. A láthatatlan hatalmak figyelmét go 
gok és hangszerek szakadatlan játéka igyekszik 
pagoda fejá forditani, melyet a zarándokok ezrei x 
resnek fel. 

A zarándokok tarka tömegében feltünnek 
burmai nők kedves csoportjai, amint kezeiket ho 
kukhoz szoritva, egyik pagodától a másikhoz me 

ne! a Buddha-szobrok előtt tisztelettudóan rebegik 
el a buddhista imákat. amelyeknek pessz ami zt 

zövege azonban nem befolyásolja v 
kat. Miután felkeresték a gezedk 

sSzembeötlő a burmai nök emaneipá ój 
tétben a ráv ol-Kelet szokásaival, 

önállóak és függetlenek: nők. Vagyo k 
kezelik és bennszülött nők k 
élén is állanak Kinai 

szen élyisen dohán 
pipát szivnak, hanem : 

füstöl szájukban. 
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I, Piata Bratianu 3. Telefon; 08-10. 

Araden előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17--11. 

iAAraádi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 

évre 330.- lel, fél évre 630.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60,- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

A csöppség 
Az utea napos oldalán, az ázott földben valami 

talált ,szerszámumal" egymaga turkál, boldog elfe- 
ledkezésben. 
EEgy asszony, kötényén házias munkák nyomai- 
val kilép a kapun, körülnéz s a gyermeket megátva, 
feléje indul. A léptek neszére odafordul a gyerek, ki- 

pirult arcán mosoly s karját magasra nyujtva mu- 

tat valamit. Az asszony, mintha se látna, se hallana, 

szemét a gyerek ruhájára szegezve odasiet, majd hir- 
telen lenyul a kicsihez. - Már megint, - sziszegi s 

miközben egyik kezével lefogja a gyereket, a másik- 

kal kegyetlen ütlegelésbe kezd. A gyerek szája kiál- 

tásra tágra nyitva, de egyetlen hang sem jön ki a 

torkán, arca görcsösen feszül, szemében a megfogha- 

tatlanság iszonyata ég. 
Ne bántsa azt a gyereket, - kiált valahonnan 

egy hang. 
Mi köze hozzá, az én gyermekem, - pattog 

a válasz. ; 

Amikor az asszony utolsónak legnagyobbat ütve 

a kapu felé lenditi a még csak most hangra kapott 

csöppséget, akkor ér oda az előbbi közbekiáltó. Meg- 
áll az asszony előtt, mint a méltatlankodás élő szob- 

ra, Szeme tüzel, 
-A gyermek a tied, de ha felnő, népét kell szol- 

gálnia s ha ti szülők ilyen embertelenül bántok ve- 

lük, hogyan legyenek emberségesek ők? Igy vádol- 

nak a szemek, a asszony visszavágásra kész tekinte- 

tével viaskodva. Majd hirtelen - mintha váratlan 

kis meghajlásával maga alá gyürt volna minden ha- 

ragot, megvetést - kalapot emel s szónélkül elindul. 

Az asszony arcán különös izomjáték folyik. 

Maja tátován a kapu előtt szipogó gyerekhez lép, fel- 

veszi s mig a kapunyilás homálya mindkettőjüket 
lassan elnyeli, háromszor is végigsimit a göndörhaju 

fejecskén. (A. I.) 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

rékoskodjunk vele! 
- Ebéd Clodius tiszteletére. Bucurestiből je- 

lenti a Rador: Antonescu Mihai helyettes miniszter- 

elnök a miniszterelnökség palotájában ebédet rende- 

zett Clodius meghatalmazott német miniszter tiszte- 

letére. Ezen résztvett Killinger Manfréd báró német 

követ vezetésével a követség személyzete, a román 

kormány több tagja és a gazdasági, valamint pénz- 

ügyi élet számos előkelősége. 
kKiszabaditották fogságából Indokina nemzeti 

vezérét. Tokióból jelentik: A Német Távirati Iroda a 

Domel-ügynökség hiradása alapján közli, hogy a ja- 

pán csapatok Jáva szigetén kiszabaditották fogságá- 

ból Haata Mohamed dr-t, az indokinai nemzeti moz- 

Az első virágvasárnap spontán, lélekből fakadó 

népi demonstráció volt Jézus mellett. Mi adott erre 

okot? 
Külsőleg: Jézus jeruzsálemi utja. 
Belsőleg: a próféta igéretének beteljesedésébe ve- 

tett hit, mely királyról és szabaditóról szól és aki most 
végre elindült a főváros felé, hogy elfoglalja Dávid 
királyi székét és uralkodjék tengertől-tengerig és a 
folyamtól a föld határáig. 

Mi már tudjuk, hogy milyen végzetes volt ennek 

a népnek a tévedése és szegényes egy érzéki örömö- 
ket igérő földi ország után való könnyelmü ábrándja. 
Szomoru, hogy Jézusban csak egy szabadságért küzdő 
nép hősét és vezérét látták. De e tévedésen tul, meg 
kell éreznünk az első virágvasárnapi sereg komoly ta- 
nitását is, 

Először is az a sereg tudott Jézusért lelkesedni. 
Talán nem volt elég öntudatos, de hogy abban a dia- 

dalutban őszinte és szivből feltörő volt, nem lehet le- 

tagadni, Mi tudjuk, kicsoda Krisztus, gazdag ismere- 

tünk van Róla, csak talán hittapasztalásunk nincs és 

azért hallgatunk, Mert annyi bizonyos, hogy nem lel- 

kesedünk. Pedig minden időben az ifjuság tudott esz- 
ményi célokért elsősorban lelkesedni. Milyen szivbe- 

puarkoló leirni: a mai Európa keresztyén ifjuságát 

nem érdekli a Krisztus. Végzetes csuszamlás törtent 

ifjuságunk érdeklődési terén, amennyiben a lelkiről, 

eszményiről az anyagi élet felé tolódott és szivében 

meggyengült Istentől nyert hivatástudata. Gondolat- 

és elgésvilágát szinte egészében leköti a látható, fizi- 

kai élet és megfeledkezik a legfontosabb lelki való- 

ságokról: Istenről, váltságról, bünről, Ezért ugylát- 

szik, mintha keresztyén ifjuságunk félreállott volna, 

rincs Krisztus mellett szóló lelkesedő demonstráció, 

ifjuságunk néma. Pedig az igazi virágvasárnap 
a lel- 

kesedő keresztyénség Krisztus melletti tüntetésének 

lobogó tavaszi napja. Tanuld meg azért te hivatalos 

keresztyénség és benne elsősorban Te néma 
ifjuság, 

hogy a nehéz időben való gyáva hallgatásod árulás 

Erisztus ellen és vádoló itélet feletted. 

A TúLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

fele i kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

zatos munkáját adományával támogatja,
 hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem 
győzelmét 

segiti elő. 

Németországi nagyhét. Berlinből jelenti a Ra-
 

dor: Egész Németországban folynak az előkészüle- 

kat a megnyilatkozásokat, amelyeknek ninesen val- 

lasos jellegük. A nagypénteket a legszigorubban 

megünnepiik. A mozik csak a Megváltó életéről ké- 

szült vagy vallásos tárgyu filmeket vetithetnek
. 

A Alhir a Fülöp-szigetek elnökének haláláról. 

Senghaiból jelenti a Rador: Melbourneból érkezett 

hirek szerint Guezon, a Fülöp-szigetek volt elnöke 

megérkezett Ausztráliába és igy a haláláról elter- 

jedt hireket nem erősitik meg. 

TAKA EROSKODJUNK A KENYERREL! 

- Katolikus gyermekek ima és énekfüzete. Ve- 
ress Ernő „Egybegyültünk" cimü ima és énekfüzete 
katolikus gyermekek részére negyedik kiadásban 
megjelent. A negyvennyolec oldalas füzet iskolás gyer- 
mekek számára alkalmas imákat és egyházi éneke- 
ket tartalmaz Ara tiz lei. Megrendelhető az alba- 

iuliai (gyulafehérvári) püspöki irodában. 
A ciklon elpusztitott egy utasszállitó repülő- 

gépet. nokióból jelenti a Rador: A Central China ne- 
vü légi társaság egyik renülőgépe, amely utban volt 

galom vezérét. Indokinában ez a hir nagy lelkesedést 

keltett s ebben a tényben is,. a nagyázsiai közösség 

megvalósulásának jelét látják. 

Kinai konzulátus Berlinben. Nankingból jelen- 
tik: A kinai nemzeti tanács elhatározta, hogy konzu- 
látust létesit Berlinben, A konzulátus vezetője Uang 
Teyhin, a madridi kinai követ öccse lesz, aki jelenleg 
Németországban tartózkodik. 

- Bányarobbanás harminckét halottal. Genfből 
jelenti a Rador: Az Egyesült Allamokból érkezett hi- 

rek szerint Easton egyik bányájában dinamitrobba- 
nás történt, amely harminckét munkást megölt. A 
robbanás következtében nagy tüz támadt, amelynek 
lángjait kilencven kilométernyire lehetett látni. 

IANGYA 
szővetkezet üzletrésze: tovabbra is 
legyezhetők és befizethetők a 
OORViN hitelszővetkeretnél 

Magyar Házban délelőtt 9-11 és délután 
6 óráig. Vasárnap délelőtt 9-12 óráig. 

Tokió felé, hatalmas ciklonba került és valószinüleg 
eczuhant. Ugy hiszik, hogy a gép tizenegy utasa, 
akik között a pánhindu kongresszusra utazó maláji 
felszigeti és a thaiföldi hinduk képviselői is szerepel- 

vesztette. 
Enmberhalált okozott a petróleumfőző. A fő- 

város Chiristigii-utca 37. számu ház egyik szobájában 
heltan találtak négy ismeretlen tizenhét-tizenkilenc 
év közötti fiut. A vizsgálat megállapitotta, hogy az 
ifjak két petróleumfőzővel fütötték a szobát. Éjszaka 
az ágynemü meggyulladt és a nagy füstben az ifjak 
megfulladtak. 
- öngyilkos tanitó. Mihail Lazar, Prahova me- 

gyei Olteni községbeli tanitó az iskola padlásán fel- 
akasztotta magát és meghalt. A tanitó sulyos beteg- 
ségben szenvedett és valószinüleg emiatt követte el 
tettét. 
= További megszoritó intézkedések az amerikai 

álljanak rendelkezésre és a gyárak több hadianyagot 
termelhessenek. A kerékpáriparban is nagy meg- 

szoritások történtek. Ezentul csak egyfajta férfi és 
nől kerékpárt szabad készite:l, gyermek-kerékpért 

viszont nem szabad többé gyártanii.i. 

tek, valamint a gép négy főnyi személyzete életét 

Viragvasarnap és keresztyén if1ságunk 

.... 

maegyéspüspök máreius 5-vel kezdődő hatállyal szó 

tek a husvéi ünnepekre. Egy rendelet megtiltja
 azo- 

Ceaca (Gyeke), Tagu (Nagycég), Tagsor (Kiscég 

gyi) plébánost nevezték ki. 

termelésben. Az Egyesült Allamok haditermelési 
központja eltitotta a mosógépek további gyártását. 
Ez a rendelkezés azért történt. hogy a hadigvártás 

szempontjából fontos fémek nagyobb mennyiséghen 

Másodszor az a virágvas i ser 
hódolatát külső jelben is Aey 
sereg volt az, talán nem volt egybe a rajta levő 
tösné, de azt is odateriti az ut brába az álla 
elé, amelyen a Szabaditó ül. A I szegény, de az 
fontos, hogy a méódjában levő eszözt felhasználta 

alázatos hódolata bemutatására. 
És a mi életünk milyen jelét mtatta, vagy 

tatja, hogy meghódol Krisztus lelki Nrálysága előtt! 
Mennyi alkalom lép elénk naponként s kéri a hüsé 
günk, pár leiünk, szolgálatunk, tehát ser apró 
annak, hogy mi elfogadtuk Krisztus rályságát 
vállaljuk béketürő szolgálatát. Nincs iyan ki 

szolgálat, amit Krisztus el ne fogadna ésne lenne 
szükség. Krisztus királysága a szolgálat után érkezi 
el hozzánk. 

A timisoarai (temesvári) református kreszt, 
ifjuság ezen a virágvasárnapon két szerén; je 
nyitja meg szivét Krisztus előtt. Diák és ipros 

nyaink és fiaink hosszu hónapok szabad óráikt a ! 
használták fel, hogy kedvesebbnél-kedvesebb kéz 

munka tárgyakat kéz tenek. Ezeket a tárgyalat 
rágvasárnap kiáliisják, hogy annak tiszta jövedem é 
az egyház szociális szolgálatának támogatására, hif 
és Krisztushoz való hüsége jeléül átadják. 

Este templomi ünnepélyt rendez, amelyen szóban 
zenében és zsoltárban tesz bátor hitvallást evangéli 

mi világnézete mellett. Régi és uj világnézetek, g 
dasági rendszerek vérek perében nyilt szivvel akar h 
tet tenni arról, hogy az egyetlen megoldás a vergőd 

világ számára: Krisztus, aki azért jött el, hog 
valaki hiszen Őbenne el ne vesszen, hanem örök él 
legyen. 

Legyen a mi virágvasárnapi ünneplésünk szi 
arany köntöse, amit ezen a napon Krisztus lábai 
teritünk. 

Kérjük, hogy fogadja el. 

- Katolikus szórványlelkészség létesült 
Marc (Nagysármáson). Alba fuliáról (Gyulafehé 
várról) jelentik hogy Márton Aron római katolikt 

ványlelkészi központot létesitett, hozzácsatolva M 
cin (Mócstól) :Balda (Báld), Mihesul de Campie (M 
zőménes), Silvasul de Campie (Mezőszilvás), Nav 

(Novaly), - Catina (Katonától) pedig Daml 
(Meződomb), Tusinu (Tuson), Sanpetru de Camp 
(Uzdiszentpeter]j, Camarasu (Pusztakamarás 

Sarmasul (Kissármás) és Budesti catun (Budatele 
tanya) fiókegyházakat. Szórványlelkésszé plébáno 
jogkörrel Teleky Dezső celtesti (toroekószentgyő 

- Lindbergh - a Ford-gyár mérnöke. Ne 
vorkból jelentik, hogy Lindbergi, ezredes elvileg el 
gadta Fordnak azt az ajánlatát, hogy mint mérn 
lépjen be üzemébe. 
- Halálraitélt bolgár kommunista vezér. Szófi 

ból jelenti a Rador: A ruszcsuki különleges birósi 
halálra itélte Prutkin kommunistát és egyik társá 
A fővádlott feleségét életfogytiglani kényszermi 
kára itélték, Prutkint 1925-ben egyizben már halál 
itélték, az első világháboruban elkövetett merényi 
tek miatt, amikor rendőrfőnök volt, de azután ar 
nesztiában részesült. 

- Ismét müködik a szingapuri rádió, Tokiók 
jelenti a Német Távirati Iroda; A shonani (szing 
puri) rádióállomás tegnaptól, szombattól fogva 
mét megkezate röviahullámu adásait. Hireket j 
pá ina sziami, maláj és hindosztáni nyel 

ViNDEn - ELADUNK 
Seminte de pátrunjel - petrezselyem 

mag. 
Seminte de morcovi - sárgarépamag 
Seminte de ceapá neagrá - makói 
hagyma ; 

Seminte de varzá - káposztamag 
Seminte de dughie - muharmag 
Seminte de lucerná Italianá - ol 

lucerna mag 
Seminte de sfeclá furajerá zakaroas 

takarmány répa 
Fasole - bab 
Cartofi - burgonya 

Sindicatul Agricolalj 
Timis-Torontal 

Sectia Economica si Comercialá 
TIMISOARA I, 

Str. Ady Nr. 2. Telefon: 20-5 



EGETEKET az ország iránt, mint aho- 

a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
ési kölcsönt! 

- Független hindu hadsereg alakult. Bangkok- 
ti a Rador: A bangkoki hindu függetlenségi 

főtitkára az egyik sajtóértekezleten kijelentette, 

eddig több, mint százezer hindu csatlakozott 
ahoz. A Csendes-óceáni háboru kitörésekor 

a önkénteseket küldött a maláji félszigetre, ahol 
müködtek a japán hadsereggel. A hindu füg- 
ségi liga résztvett a maláji félszigeten a füg- 
hindu hadsereg megszervezésében. A szinga- 

duk március 19-én ülést tartottak es ezen 
gy Subhas Chandra Bose legyen a liga leg- 
ője és a szabad hindu hadsereg főparancs- 

Városi adóvallomások benyujtása Aradon. 
áros vezetősége felhivja a szolgaszemélyzetet, 
int a cselédtörvény rendelkezései alá tartozó 

lyeket tartó munkaadókat, jármü-, gépfürész-, 
és reklámtáblatulajdonosokat, végül mindazo- 
kik a köztér használata után adót fizetnek, hogy 
2-43. pénzügyi évre szóló vallomásokat április 
nyujtsák be a városháza 34-36. számu szobá- 

A Gájban, Mikelakán és a Mossótzy-telepen la- 
illetékes közigazgatási kirendeltségnél adhat- 
vallomásukat. 

Református virágvasárnap Aradon. Március 
, virágvasárnapon d. e. 10 órakor a belvárosi 

mban Tarnóczi Lajos lelkész, a Mosóeczi-telepi 
zban Szarka László szolgál, Délután 4 órakor a 
osi templomban Hirsch József végzi az isten- 
etet, a Mosóczi-telepi imaházban pedig müsoros 
os ünnepély lesz. 
Az olasz légierő megalakitásának évfordulója. 

bóől jelenti a Rador: Olaszország szombaton ün- 

eelte az olasz légi erő megalakitásának tizenkilen- 
MI k evfordulóját. Mussolini ellépett a légi erő egysé- 
" arcvonala előtt, majd beszédet mondott, 

ben a nap jelentőségét méltatta. Az ünnepségen 
ettek a fasiszta hatóságok vezetői és a diplomá- 

ület tagjai is. Végül a Duce kitüntette a piló- 

ének negyvennyolcadik évében hosszas szenvedés 
un február 23-án elhunyt. Megboldogult földi ma- 
uványait 25-én a Farkasréti temetőbe helyezték 
Enyugalomra. Kiterjedt rokonság gyászolja. 

280 ezer leies zsebtolvajlás. A Timisoararól 
svárról) Arad felé tartó egyik személyvonat- 
ott Kolber Miklós San Nicolaul Mic (kisszent- 

i) lakos. Utközben ismeretlen tettes ellopta 
rcáját, amelyben 280 ezer lei volt. A lopásról 

tett az aradi rendőrségnek. 

Az aradi evangélikusok virágvasárnapja. Vi- 
rnapján, ma délelőtt 10 órakor az aradi evan- 
templomban magyar nyelvü istentisztelet 

11 órakor pedig német nyelvü istentiszteletet és 
konfirmációja. Mindkét szolgálatot Argay 

y evangélikus püspök végzi. Délután 4 órakor 
sztelet, igét hirdet Dénes Béla lelkész. 

ingyilkosság. Schauer Bernát 73 éves nyug- 
ti Gájban a Sf. Elena-utca 27. szám alatt la- 
nap este felakasztotta magát és mikorára 

lét észrevették, halott volt. Az öngyilkosságot 
vithatatlan betegsége miatt követte el. 

falótlan hirek terjesztéséért tiz évre elitélt 
nyképész. Weisz Lipót, aki Aradon évekkel 
ényképészettel foglalkozott, az utóbbi időben 

en telepedett le. Ott rémhirterjesztésért nem- 
zévi kényszermunkára itélték, de a büntetés 
e elől sikerült megszöknie. Visszajött Aradra, 
ogta a rendőrség és átadták az ügyészségnek. 

Halálozás, Rezik Gyula budapesti mérnök 

- Japán szentszéki követe. Tokióból jelenti a 
Rador: Ken Harada eddigi vichyi japán követet vati- 
káni követté nevezték ki és helyébe Vichybe Takano- 
bu Mitani eddigi berni japán követ került. 
- önálló néger hadosztály Amerikában. Az 

Egyesült Allamokban körülbelül százhuszezer néger 
katona van a hadseregben, akik eddig a többi egysé- 
gekbe voltak beosztva. Most külön hadosztályt fog- 
nak alakitani, amelyben kizárólag néger katonák 
harcolnak, ha arra kerül a sor. Az elmult háboru- 
ban majdnem félmillió néger volt az amerikai hadse- 
regben, de ezeknek csak igen kis részét küldték az 
európai harcterekre. A megalakitandó néger had- 
osztály három gyalogezredből, tüzér, utász és egész- 
ségügyi csapatokból fog állani, de magasabbrangu 
tisztjeik fehérek lesznek. / 

- Római katolikus egyházközségi adó, Az aradi 
róm, kat. egyházközség adókivető bizottsága az adó- 
hvetési munkálatokat befejezve, az egyházközségi 
adónak az 1942 április 1-től 1943 márecius 31-ig terje- 
dő költségvetési évre fizetendő összegét megálla- 
pitotta és közszemlére teszi. Az érdekelt egyházköz- 
ségi tagok adójuk megállapitását folyó évi április hó 
1-től április 9-ig terjedő időben hétköznapokon dél- 
előtt 9-12 őra és délután fél 4-től 5 óra között, az 
egyházközségi irodában (Minorita palota első lépeső 
I. emelet) megtekinthetik s a kivetés ellen a jelzett 
időben és helyen felebbezéssel élhetnek. Mivel az 
alapszabályok a felek külön értesitését nem irják 
elő, az a mai viszonyok közt nehézségekbe is ütközik, 
a felek saját érdeküket szolgálják, ha a kivetést meg- 
tekintik, mert az elkésve beadott felebbezések nem 
lesznek figyelembe vehetők. A megjelenésker kérjük 
az előző adónyugta felmutatását. A választmány,. 

Az aradi A IR-mozgó 
(volt Central) nagyszabásu programja 

KRövid izelitőt közöl az ARO mozgó 
elkövetkező programjából, amely bizto- 
siték arra nézve, hogy az ARO lesz 
Arad város kedvenc szórakozóhelye. 
Rendkivüli áldozatok árán sikerült meg- 
szerezni a német filmprodukció leg- 

javát: Louise Ulrich, Karl Ludwig 
Diehl és Werner Krauss legragyogóbb 
filmjét az „Annelie"-t (Egy élet törté- 
nete), az UFA első szinesfilmjét „Die 
Goldene Stadt", Hans Moser, Theo 
Lingen parádés filmjét a „Lachpara- 
de"t, továbbá „Kadetten", Horst Wes- 
sel, a „Bolygó Zsidó"-t, a német filmek 
gyöngyei, „Der Gastmann", Anny On- 
dra és Heinz Rühmann legragyogóbb 
vigjátéka. Ugyancsak az ARO fogja 
bemutatni a néemet-szovjet háboru leg- 
nagyobb háborus filmjét a „Keresztes 
Hadjárat"-et (Razboiul Sfant). A spa- 
nyol filmek legjavát: „Alcazartól Mad- 
ridig" és még számtalan nagy filmet 
mutat majd be. a 

Halálozás. Kovalcsik Gyula vaskereskedő e 
hó 28-án reggel 6 órakor 54 éves korában elhunyt. Te- 
metése e hó 29-én, vasárnap délután 4 órakor lesz 

Aradon a Regele Ferdinand-körut 60. számu gyász- 

- Felhivás a zsidókhoz. Miután az aradi izraeli- 
ta hitközségek mellett müködő ruhaátvételi bizottsag 
müködését szerdán, folyó évi április 1-én, visszavon- 

hatatlanul befejezi, felhivjuk mindazokat, akik még 
nem ecserélték be nyugtáikat végleges elismervények- 
kel, vagy akiknek még vannak ezzel kapcsolatban el- 

intézetlen kérdéseik, hogy fenti határidőig feltétlenül 
jelentkezzenek az aradi neológ izraelita hitközség 
Str. Episcoplei 22 szám alatt lévő irodájában. 

a Előadások 5, 730 és 930-kor 

abb egyesíten hi adók 
.. 

Mu és a kötvelkező napokon! 
A spanyol filmgyártásbüszkesége. Zene, ének, tánc 
Két órai igazi bék 

A ezeregben ESTRELLITA 

IIIIIIIII 

CASTRO, a eggyel pezi ra 

ARománial MagyarNépközösseg 
hivatalos közleményei 

ademásam óvVAS 
Hudomásunkra jutott, hogy az utóbbi na kban lelkismeretlen egyének Népközdsséginkre alvat ozva, adományokért fordulnak jószívü é. éken 
eez ak jószivü és hiszékeny 

Minthogy Népközösségünk senkinek sem adott kéregetésre megbizást és aszal magát nem azonositja, nyilvánvaló, hogy szélhámosokról van szó, akik ilyen 
módon akarnak önös céljaikra pénzhez jutnii. A ROMANIAI MAGYAR NnPRKözössed 

aradi szervezete 

coara-utca sarok). Berger (Saguna-ut és General 

Coanda-utca sarok) és Bernáth (a vasuti állomással 

Jegyelővét naponta 11-1 óra közöltt 
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nyult, hogy Austrália mégis a világ egyik leggazda 

fgy Auszírália aranva most Hamuvipőke álmát 

Virágy vasármamn 
Az ajjáéledő természet szinpompája 

vasz büpajos varázsa övezte azt 
portot, mely a Messiás kiséretében ezen a napon 
valóságos diadalmenetben vonult be Jeruzsálem- 
be. Tavasz volt a szivekben, tavasz a lelkekben. 
A rajongók és álmodozók azt hittek, hogy egy 
nagy felszabaditó hadjárat kezdete ez a diadai- 
mas bevonulás. De kiábránditotta őket Nagy- 
péntek a maga komor valóságával, az igazság 
megfeszitésével, Amit vártak, nem teljesedett 
be. De beteljesedett a nagy idők igérete, lép- 
milliók vágyakozása: több, nagyobb, fensége- 
sebb, mint amit emberi elme csak sejthetett 
volna. A Megváltás isteni müve a szenvedés és 
kereszthalál révén valósult meg s többet, mérhe- 
tetlenül többet adott az emberiségnek, mint amit 
egy népnek adhatott volna felszahaditója. A lel- 
kiismeret tisztaságát, erények tündöktését, év- 
századok kulturáját, szellemi értékeit, lelki gaz 
dagságát. .. mindazt, amit a keresztény civilizá- 
ció közel kétévezred alatt teremtett s aminek él- 
tetője az a vigasztaló és felemelő tudat lett, 
hosv a virágvasárnapi iinnerlást a nagypénteki 
sötétséget husvét hajnalának diadalmas felra- 
gyogása követte,,. 

- PFályázat tanitói állásokra. Az aradi római ka- 
tolikus egyházközség az általa fenntartott magya 
tannyelvü elemi fiuiskolánál betöltendő tanitói állá- 
sokra pályázatot hirdet. Pályázhatnak érvényes ok- 
levéllel biró magyar nemzetiségü férfiak, esetleg nék. Iletmények az állami fizetési táblázat szerint. A Dá- 
lyázók felszerelt kérvényeiket folyó évi április hé 
20-ig juttassák el az egyházközség irodájához, Arad, 
str. Bratianu 2-4 szám alá. Pályázhatnak olyanol 
is, akik az 1941/42. tanév végén szerzik meg oklevelel- 
ket, Elnökség. 
- EMitélt aranytolvajok. Az aradi büntetőtábla 

hat-hat hónapi fogházra itélte Popa Ioan és Muntean 
Andrei brádi aranybánya-munkásokat, akiket az el- 
mult esztendőben aranylopáson értek tetten 
- Ausztrália aranya. Majdnem minden ásvány- 

tani muzeumban meg van a világ legnagyobb arany- 
ércének gipszből készült másolata. Egy szerencség 
aranykereső bukkant eme kincsre kerek kilencven esztendővel ezelőtt Ausztráliában. Annakidején ez a lelet volt a világsajtó legnagyobb szenzációja, Hatal: 
mas tudósitásokat közöltek róla az ujságok és e e- 
lentés nyomán megindult a nagy népvándorlás Ausztráliápa. Mindenki azt hitte, hogy majd csak rá- 
mosolyog a szerencse és rövidesen dusgazdag ember 
lesz. Második hasonló lelet nem akadt, de bebize- 

gabb termelő helye. Ma is évente átiag ké millió 
uncia aranvat bányásznak Ausztráliában. Tiletőleg 
esal bányásztak, mert a háboru miatt az aranyter- melő inart is le kellett állitani, Ausztrália még e 
serdülő fiut em nélkülözhet a hadisazdasági 

alvesza mindaddig, mig ismét béke virrad a legifjabb 
világrészre. 

Ueyeletes győeyszertárak 
Vasárnap, március 29-én Aradon a következé 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Kát 
páti (a villamos állomással szemben), Földes 
nescu-utca) és Rozsnyai (Avram Iancu-tér.) 

Bétfőn, március 30-án Aradon a következők 
ügyeletes gyógyszertárak: Danciu (a nagykórhár- 
zal szemben), Vojtek (Regina Maria-ut és Moise Ni- 

szemben.) 

munnmarmanitTA TITTATAET ETA tETA 
Vasárnap, március 29-én Aradon a mozik mii- 

sora a következő: Corsa: :Sevilla csillaga, 
Csintalan lányok, Urania: Burma lángokban 

. 

Muzi 



Hétfő, 1942 m 
s 

t loelyósit a Kölcsön 
Aa mezéőg 

A szőlészeti szindikátusok uniója ebben az évben 

iskölcsönnyujtási kérelemmel fordult a kormányhoz, 

mely azt a legnagyobb jóindulattal fogadta. A
 köl- 

csönösszegeket a mezőgazdasági nemzeti hit
elintéze" 

(BINAG) bucuresti központja, illetve Erdélyben és 

Bánságban az albaiuliai (gyulafehérvári
), aradi, beiu- 

si (belényesi), blaji (balázsfalvai), brasov
i (brassói), 

devai, fagarasi (fogarasi), lugoji (lugosi), sibiui 

(nagyszebeni), timisoarai (temesvári) és t
urdai (teor- 

dai) fiókjai utalják majd ki. A kölcsön fe
ltételei: 

A kölcsönt a termésre, valamint az élő és holt 

felszerelésére bekebelezett mezőgazdasági záloggal 

biztositják. 

2 A kölcsön időtartama egy év, de legkésőbb 1943 

aáprilis 30-ie kell törleszteni. 

3. A kölcsönt igénylő szőlőbirtokos a kérelem- 

mel egvidőben az illetékes község-, vagy vá
rosháza ál- 

tal kiállitott bizonvlatot köteles csatolni am
elvből ki- 

tünik, hogy földién csak nemesitett szőlőfaiták te- 

remnek, a hektáronkinti illetve holdankinti hiánv- 

százalék és végül a multévi hektáronkinti, ille
tve hol- 

[4 

A kálium-hipermancgán 
(sak ujabban ismertek fel sokoldalu használha- 

tóságát ennek a kitünő fertőtlenitő szernek és igy 
ke- 

rült a növényvédelmi anyagok előállitására alkalmas 

anyagok sorába. Az oidiumgombák ellen még 
ma is a 

ként használják, pedig ennel jóval előnyösebb és ha- 

tékenyabb a kálium-hipermangán. Kétségtelen, 
hogy 

siazasát és továbbfejlődését, 

a kénezés előtt a szőlőtőn esett károkat. 

Vannak esetek, amikor nem is szabad ként
 hasz- 

nálni. Igy bizonyos szőlőfajok, mint például az 

Othelló-szőlő rendkivül érzékeny a kénre; hideg, 

esős nyáron a kénnek nincsen hatása 
a szőlőre, nagy 

melegben pedig égési sebeket ejt a szőlővess
zőn és le- 

éleken a kénezés. Végül, ha közvetlenül a szüret 

nezünk, ez káros kihatással lesz a
 bor minősé- 

Ezgészen más, sokkal nagyobb ha
tásu a kálium- 

hipermangán. Vegyi összetételénél 
fogva erősen oxi- 

dálódik, a levegőn könnyen bomlik, mikö
zben a kelet- 

kező oxigén szabaddá válik. Ez a szabaddá 
lett oxigén 

zétbontja, illetve megöli a vele érintkezésbe k
erülő 

azaasági memze 

s)))5)) é 

akén jó preventiv eszköz, megakadályozz
a az oidium 

de nem hozza helyre 

szőlobrtokosoknak 

ti hitelimtiézet 
dankinti termés. 

4. A szőlészeti szindikatus vagy ennek hiányá- 

ban az illetekes mezőgazdasági kamara igazolása ar- 

ról, hogy a kölcsönkérő jó gazda és hitelképes egyén. 

5. A kölcsön összege hektáronkint 50.000 lei, 

illetve holdankint 25.000 lei lehet. 

6. Azok a kölcsönigénylők, akiknek konverziós 

adósságuk van, kötelesek igazolni azt is, hogy a me- 

zőgazdasági és városi adósságok likvidálásáról intéz- 

kedő 1934. évi törvény huszonkettedik és huszonhato- 

dik szakasza által előirt bejegyzéseket eszközölték. 

Amennyiben a szőlőbirtokos hátralékban 
van a 

konverziós törvény értelmében fizetendő részletek- 

kel, a folyósitott kölcsön tiz-tizenöt százalékát 
ennek 

törlesztésére tartozik forditani. A kölcsönt 
részletek- 

ben utalják ki. A második részletet csak akkor kapja 

meg a kölcsönigénylő, ha előzőleg igazolia, 
hogy ele- 

get tett a fenti előirásoknak és egyben 
bemutatja a 

községháza bizonylatát a szőlő állásáról. 

Közelebbi felvilágositásokat a mezőgazdasági 

nemzeti hitelintézet fiókjai adnak. 

. r 

használata a szőlőben 
szerves anyagokat. Tekintettel arra, hogy kiperme- 

tezése után azonnal elpárolog, csak akkor használ
an- 

dó, ha az oidium vagy más gombák fellépéséről
 meg- 

bizonyosodtunk. Különösen jó tulajdonsága, hogy 

nemcsak megakasztja az oidium és a többi gomba- 

félék továbbfejlődését, hanem gyógyitja a megtá- 

madott szőlővesszőkön okozott kárt is. 

Használati módja a következő: Száz liter vizbe 

125 gram káliumhipermangánt keverünk. Abban az 

esetben, ha nem a peronoszpóra elleni rézpermethez 

adagolunk, akkor valami szervetlen (tehát nem ka- 

zein, marhaepe stb.) ragasztószerhez folyamodunk. 

Ilyenkor száz liter vizbe 3 kilógram me
szet, vagy 10 

deka timsót teszünk a kálium-hipermang
ánen kivül 

és azzal permetezünk. Bebizonyosodott, 
hogy az ezzel 

való permetezés megöli a szőlőtőre tapadó f
ilozxérát is. 

Permetével ujabban fákon is jó eredménn
yel pusztit- 

ják a levél- és pajzstetüt. Feltehető, ho
gy ugyanigy 

lehet használni a peronoszpóra elleni küzdelemben 

is, amivel rézgálicot takaritunk meg.
 Persze, ezt majd 

csak a többszöri kisérlet igazolhatja. 

Társascégek bejelentési kölelezetsége 

A hivatalos lappan miniszteri rendelet jelent 

meg, amelynek él imepel a reszvénytársasagok és 

részvényi betéti tarsasagok a rendelet
 megjelenésétől 

szamitott husz napon belül ket pe
ldanyban elkészített 

nyilatkozatot kötelesek penyujta
ni az illetékes cég- 

hivatalhoz. A nyilatkozatban az alább
i adatok tünte- 

tendők fel: 
1. A vállalat nevezése. 2. Céghivatali 

bejegyzési 

szám. 3. A vállalat székhelye. 
4. Vársasági tőke (le- 

jegyzeet és befizetett tőke). 5. Ingó és ingatlan be- 

rektetéseknek a legutóbbi le
ltár szerinti ertéke. 

A nyilatkozathoz ugyancsak k
ét példányban ki- 

álii ott kimutatást kell csa
tolni a részvényesek nevé- 

nek takhelyének, állampolgárságának
, etnikai szár- 

mazásának és a részvények szá
manak feltüntetésevel. 

Külön jegyzékbe kell foglalni 
az igazgatósági és fel- 

ügyelőbizottsági tagok, igazgató
k ) név- 

gorát, nevük, lakhelyük, állampolgár
ságuk és etnikai 

származásának feltüntetésével. 

rios A BARANYHUSFOGYASZTAS A 
vAGHer HAROM ELSő NAPJAN. A katonai és 

npolgári ellátási államtitkárság közli, hogy március 

és cégjegyzők nev- 

Kereskedelmi egyezmény Chile és Mexikó kö- 

zött. Chile és Mexikó között kereskedelm
i egyezmény 

jött létre a legtöbb kedvezmény alapj
án. 

A vetőburgonya ára. A nemzetgazdasági minisz- 

terium 196.480. számu határozatával közölte
, hogy a 

vetésre használt válogatott burgonya ár
a a termelő- 

nél 8-10 lei kilogramonkint. 

Hatácidő napfó 
MARCIUS 31: 

A hivatalos lap 1941 április 15-i 90. szamában 

közzétett 1090. számu rendelettel helyettesitett és 

nem öfelsége I. Mihai Király arcképét viselő okmány- 

cserélésének végső napja. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 

nyes tüzifaszállítási bárcáinak érvénye lejár. 

1, 2, 50 és 100 leies nikkel érmék végleges be- 

eserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást a 

nénzügyigazgatóságok és kerületi adóhivatalok. 

Carol-fejes 250 leies érmék becserélésének határ- 
ideje. 

Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések máso- 

án, 31-én és április 1-én tilos a bárányhus f
ogyasz- 

ZIROJI 

Eternitate, telső temető nalotas 
int 

Gyászol 

Fájdalommal telt szivvel jelentjük, hogy 

nyugs. őreáliskolai tanár 

életének 88. évében március hó 27 én reggel. 

Temetése március hó 29-én, vasárnap 
házából a róm. 

gyermekei es hatás tanitvá y 

latának bemutatása az illetékes mezőgazdasági ka- 

maránál. 

bélyegek (timbre fiscale mobile) ujakra történő be- 

Tavaszikabátokat, ruhá 
lest, tisztit 

AP 
modernül beresdezeti 

ARAD, Str. Bratianu ? 4 sz (Minorita-palota) Ep 
pul Radu 10 szám, 

Belföldi cérnagyarak raktaraban levő cérn 
letek zárolás alóh feloldása. 

Kertészképesítő vizsgára szóló kérelmek ben 
tása a földmüvelésügyi miniszterium szőlészet 
g ümölcsészeti osztályan (Ministerul Agricull 
si Horticulturii, Bucuresti, Bul. Domnitei 1). 

Az 1934 március 31. előtti állammal szem 
adószaágok kedvezmenyes kifizetese érvényét " 

Vadliba- és vadrucavadászati idény véget ér. 

APRILAS 1: 
194243. pénzügyi év megkezdődik. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a n 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium teri 
osztályához (Ministerul Economiei Nationale 
tia Productiei). 

APRILIS 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági mini 
rium nyersanyag osztályához (Ministerul Econ 
Nationale, Directia Materiilor Prime) külön a 

nai és külön a polgári célokra kapott nyersat 
gyártott és leszállitott gyapotfonal kéthetenkint 
jelentési kötelezettségének határideje. 

VASÁRNAP, MARCIUS 29. 

Bucuresti m isora lapzártáig nem érkezett 
Eudapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 1 

formátus istentisztelet. 11 Egyházi ének es sz 
beszéd a Szent Domokos templomból. 11.15 Ifju 
félóra. 12.45 Zenekari hangverseny. 13.45 Hi A 
Muzsika a virágokról. 15 Mezőgazdasági el 
15 45 Magyar nóták. 16.40 Tokaj szőlővesszején 
Hirek. 17.20 Enekkar hangversenye. 17.45 SE 
hangképek. 18.10 Zenekari hangverseny. 18. 
adás Ausztráliáról. 19 Hirek. 19.20 Vidám elb 
sek. 19.40 Hangjáték. 21 Sporteredmények. 2t 
gányzene. 21.40 Hirek. 22.15 Tánczene. 23 ! 
2.25 A rádiózenekar hangversenye, 24 Hirek. 

Budapest II: 11.15 Szalonzenekar hangver. 
12.15 Zenekari hangverseny. 15 Tánczene 
Enekkari hangverseny. 18.15 Századok zenéje. 
Torzyi Aranka énekel. 19.35 A Hamupipőke 
háromfelvonásos melodráma előadása az Ops 

ból. Az első szünetben hirek. 

HÉTFő, MARCIUS 30 

Eucuresti musora lapzártáig még nem ér 

meg. 
Budapest 1: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangle 

10 Hirek. 10.15 Keringők, egyvelegek. 11.20 H 

játék. 11.40 Szamosparti alkony cimen felol 

12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 Hirek. 14 S 

ötös hangversenye. 14.30 Hirek. 15.20 Szórak 

Zene. 16.15 Jmákfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 Ta 

18 Beszélgetés egy német rádióriporterre 

Enek. 18.45 Előadás Japán területi nyereségeir 

Hirek. 19.20 Enek. 19.50 Előadás a száz éves Ro. 
ről. 20.10 Rossini hangverseny. 21.40 Hire 

Magyar nótak 22.38 Szalonzene. 28 Hirek. 23. 

vószenekar hangversenye. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.15 Német nyelvoktatás. 

Katonazene. 19.35 Versek. 20 Hirek. 20.10 F 

sás. 20.35 Szórakoztató zene. 

KEDD, MARCIUS 31 

Bucuresti musora lapzártáig még nem 

meg 
Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hang! 

rövid szenvedés után elhunyt. 
délután 5 órakor lesz az aradi 

kat. egyház szertartása! 

10 Hirek. 10.15 A kassai rádió müűsorából. 11 

rarészlet. 11.40 Divattudósitás. 12.10 

anyák öröme cimen helyszini közvetités. ( 

gányzene és közben 12.40 Hirek. 14 Szalonz
e 

Hirek. 15.20 Zongorajáték. 15.45 
Felolvas 

Balettzene. 16.10 Gyermekdélután, 1 

17.15 Zenekari hangverseny. 17.50 Bold 

Veszprémben. (Felolvasás.) 18.10 Vonós
né 

Hogyan készül a szobor? 19 Hirek. 19.2
0 

Hangképek. 19.50 A rádiózenekar han 

20.50 Előadás. 21.20 Indulók. 2140 Hit 

Tánczene. 23 Idegennyelvü hirek.
 

o4 irek 

tudapest II: 17.30 Ruszi 

tás. 18.30 Mezőgazdasági fé 
20. 
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4), 

eg hajonk. A Tajones Pagor molóján kötöt 

sággal nyüzsgött a kinai „Adzsunká 
hok és egyéb szokatian alaku és v 

; 
1 

modern gőzös. 

Szingapurban mi 

zZ. 
éló elő , pen 

ők meg kinai koldusok zagyva tömege 

gül is be nem menekül egy néger soffőr taxijába. 

motel kaffles! 

résztől elválasztja. 

19 dolgozik, amelyek a hátára vannak erősitve, 
- Jé, de érdekes!... 

azokkal a fehér szárnyakkal, mint egy angyal?... 
A forgalom erős, 

a rendőrangyal 
t szárnya még mindig szemben áll velünk. 

! 

hozhassam magam... leg naz 
om mar arra a hires ananász-coektailre is. 

Áz angyalszárnyak végre elfordulnak, ujra meg- 
modunk. rá 

zékesegyházat, átsuhannak egy hidon s a pompás 
ackardok, riksák és „pousse-pousse"-ok tömegéből 

ekélye, lefékeznek egy széles és alacsony fehér 
ület előtt, amelyek homlokzatán óriási zöldbetük 
irdetik a hires szálló nevét: „Raffles"... 

Sokan azt állitják, ez a világ vagy legalábbis a 
lkelet legelső szállója. Hát bizony.. lehet, heogy 

s5 volt valamikor, Viktória királynő idejében. Bár 

onképpen megérdemelte... Avult butorok a szo- 
han, szines, virágos fayence mosdótálak, fáradt 
ózatu" pamlagok és karosszékek. Bizony régi és 
elehetős kényelmetlen itt minden! 
Ezt azonban a vendégek legtöbbje észre sem veszi. 

A rekkenő hőség 
menekülve, nem nagyon válogatós és kényes az 
ber. Alkonya tájban egyébként, amikor a tenger 
1 hüvös, fiiss szellő fujdogál, a szingapuri 8s0- 
y az eszpalandón gyülekezik, az árnyékos fák- 

pompás, gyepes téren s az állandó nedves 
égtől eltikkadt eürópaiak itt korzóznak egykét 
t. A szingaputi hiva alokban különben alig dol- 
ak gy vagy két órát naponként s a legtöbben 

gis almodozva gondolnak azokra az országokra, 
1 hat vagy nyolc órát „lehet" tölteni az irodákban 
nka az ismert mennyeze legyező nélkül is... 
Esténkint a diner" idején mindazonáltal 

meset találni a Ratfels végig nyitott 
as, hüvös éttermében, ahol szombaton- 

éála tánces élyek 
nak. Igazi „far-east bálakat, ahol hórihorgas 

ol tisztek, maláj törzstőnökök merészen dekoltált 
ségelvel s kiváncsi szemü amerikai missek valódi 
radrsákkal járják a slow-foxot és a tangót... 
és fehér bürnüsz, komoly egyenruhák meg pa- 

a köntösök exotikus összevisszasága káp- 
zemet. 

nela hölgy ékszerektől csillogó estélyi ruhá- 
ve élvezettel szürcsöli az annyira kivánt 
tallt, a szálló hires reklámját, ami tu- 

épren alig több egyszerü limonádénál, bár 
1 friss és izletes. A hölgy férje egy idősebb 

A harsogo jazz miatt csak egyes mon- 
nyok halla szanak át az asztaluktól. 
r Stamford Raffles... igen. az „R kezdő- 
n az ezüsttányérokon és kristálypohara- 

első nagy kormányzója volt. Itt a 
. Az ismert gyönyörü rózsafajtát 
... De meg is érdemli. Nála nélkül 

- Mon Dieu!.. - hallatszik ujból. - Mikor 
ünk mar a Raifles-be: Alig várom, hogy kissé 

) azán meg nagyon 

Taxijaink megkerülik a Szent András 

ások szerint akkor is nagyobb volt a híre, mint tu- 

Arab ,közszolgák' és maláji hordárok, burmai 
imölcsárusok nap- és esernyőtartók, mert hiszen 

nden áldott nap esik az eső.. Jávai 
gaze-nadrágjukban rettentő komo- 
ő hinduk, ceyleni benszülött keres- 

nyüzsög 
nkor, hajó érkezéskor a rakparton, amig a lármá 

1 és vegyes illatoktól szédelegni kezdő eurónai vé- 

ondja riadtan, míire a taxi nekiiramodik s európai 
mumel nézve is széditő iramban vág neki a zsufolt 

nai negyednek, amely a kikötőt az európai város- 

A korszerü civilizáció elsőnek egy közlekedési 
rendőr képében jelenik meg az egyik tágasabb utca- 
kereszteződésnél. A rendőr óriási fehér „mükarok- 

hallatszik franciául az 
egyik autóból a hátunk mögött. - Hát nem olyan 

sok 

Csítlagfényes tsénusi éjszaka 
az egykor mufatás Szinganuctan 
Vége van már a régi Színgapurnak, mióta a híres 

a régi „békebeli" „Szingapur", 
hová hat esz endővel ezelőtt Batáviából jövet, a 
zumátra keleti partjai mellett elhaladva érkezett 

tünk ki 
egy fülledt, februári alkonyaton... A kikötőben va- 
ló malaji „prá- 

lázatu vizi al- 
kalmatosságok serege, amelyek közt egy angol tor- 
pedónaszádon kivül talán csak a mi nagy hajónk volt 

között is alkot, 

1 merték. Hogy elkerülje a letartóztatást, 

A postakocsin két csendőrrel ismerkedett meg, akik 
earulták neki, hogy Micaselit keresik, mert a bandita 

a a a e őrökkel, akik megosztották vele ennivalójukat is. A 
legközelebbi állemáson a bandita leszállt a posta- 
kocsiról és a csendőrök megtaláiták irásbeli üzenetét, 

KKésőbb Micaeli felhagyott az utonállással. Gyak- 
ran megjelent puskával a vállán a hegyi falvakban, 

tonállással, hanem jól jövedelmező fakereskede- 

nines ma Szingaput s Szing 
keleti koztrel.. 

Ebben a lanahan a szomszéd teremből 
XOkuSs szépség 

libben be ig európaiasa 
bános m lőség karján. 

hén bronzszinü, a haja szinte ké 
gol hírtelen megfogja a francia k: arját. 

fudja ki ez a nő? Nézze meg jól. Ez a szin- 
. . 

gapur nélkül nines távol- 

nöltözött, tur- 
A nő arca és válla 

fekete. Az an- 

gapuri maláj szinház nagy drámai müvésznője. Sik: feit akármelvik európai primadonna megirigyelhel né Rülönben ahitólag félvér. Egy gyarmati hollan mérnok vo't az apja. 
A táne éjfelig tartott, utána a zenekar rázendi tett az obligáit angol himnuszra, melyet a jelenlevő állva hallgattak végig. A francia hölgy ezekutá mindenáron a kinaiakhoz" szeretett volna menni é alig lehetett meggyőzni, hogy ma már nincsenel meg a valamikor hirhedt opiumbarlangok. 

most, alig néhány esztendő elmul 
nuelecai a csillagfényes tropusi éjsza 

a ' a a japánoek kezére került s : 
stebbnyíre angoi meg amerikai vendé 

gei helyett a fáradt rugós pamlagokon most valószi nüleg a janan hadsereg vezérkara piheni ki a fára 
dalmakat. (dead). 
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a halhatatlanjai" tovább dolgoznak 
A Francia Akadémi 

. ! 

es minden csátört 
Vannak intézmanyok, amelyeket nem söpörhet el 

a vihar. Ezek az in ézmények nem az anyagoan, 1 
nem a szelemben gyökereznek és hagyománya lel- vértezik őket az erköicsi és fizikai elmulással szem- 
ben. Egyik ilyen intézménye Franciaországnak az 
Akadémia. A halandók végzetes tülekedésének fáj- 
dalmas éveiben is folytatja munkáját a halhatatla- 
nok testülete. A Ffaubcia Akadémiát is megviselték 
az idők viharai, Az Akacémiának szabályzata értel- mében negyven tagja van. Az utóbbi években hat 
akadémikus eltávozott az élők sorából. Most har- 
mincnégy tagja van az Akadémiának, de ezek sem 
vehetnek részt mindapnyian az Akadémia munká- jában. A harmincnégy tag közül ugyanis mintegy 
tizenöt él csak Párisbar, vagy a megszállott ország- részben és igy a többiek nem vehetnek részt az Aka. Mdémia ülésein 

MINDEN HETEN ULES 
A Francia Akadémia nem törődve a változott kö rülményekkel és számos tagjának akadályoztatásá val, ugy, mint békeidőben, most is minden hét csü- törtökjén ülésre jön össze. Az ülés delután fél négy órakor kezdődik, A csöndes Szajna-part kis palotájá- ban, a hívatalos francia szellem multját és jövőjé őrző ódon falak között lassan gyülekeznek a halha 

tatlanok. A harmincnégy élő tag közül gyakran több mint huszan távolmaradnak az ülésekről. 
Georges Duhamel, a hires iró, az Akadémia ideiglenes titkára, minden héten kiirja az üléseket, jeléül annak, hogy a ivdományos élet munkája nem 

állott meg, a francia szellem a mai körülmények 

ha- 

a 

I K 

ökön ülest tartanak 
1 AKADEHAIKUSOK GONDJAI 

Az ülések előtt az akadémikusok földi dolgokkal foglalkoznak: az élelriszerbeszerzés nehézségeiről, a hijeg napok szenvedéseiről beszélgetnek, de a hiva- talos ülésen csak a rai élet komoly kérdései ke- rülnek szóba. Szive en foglalkoznak az akadémiku. sok A hivatalos módosításával, nyelvtani 
kérdésekel. Egyes ak démikusok a lapokban is hosszabb cikkeket szentelnek a francia pvelytiszta- 
ság ápeolósának. 

ELHUNYT H ALHMATATLANOK" 
Az akadémikusok hivatalosan kerülnek egy té mát, amely pedig nagyon népszerüvé vált: a választá- sok kérdését. Az utább években eltávozott az élők sorából Henry Lavedan Marcell Prévost, Emile FPicard, Henry Bergson, Louis Bertrand és Anáré Bellessort. Közülük hárman már egy évnél hoss-abb ideje haltak meg. Az Akadémia alapszabályai elő irják, hogy a megüresedet helyeket az elhunyt akadémikusok halálát követő éven belül be kell lölteni. Az Akadémia azonban a mai körülmények között heni veszi figyelembe az alapszabályoknak ezt az egyik legfontosabb rendelkezését. 

A MUNKA TOVABB FOLYIK 
Egyszerüen interregnumnak tekintik 

állapotot. Folytatják az Akadémia munk 
háborus évek alatt nem 

a jelenlegi 
áját, des 

gondoskodnak a megürese- 
dett tagsági helyek betöltéséről, mert Franciaország 
jelenlegi helyzete ezt nem teszi lehetővé. A halhatat- 
lanoknak van idejük kivárni a békét, a háborus éve- ket nem veszik figyelembe, majd a halandók véres 4 tusája után választják be magul közé a minden rom- lást tulélő szellem kimagasló képviselőit. 

Meghalt a hajda 

Korzika szigetén meghalt a napokban a korzikai 
hegyek betyárvilágának utolsó romantikus hőse, 
Micaeli Felix, a becsületes bandita", aki nem vala- 
melyik törvénybe ütköző kalandja, vagy a csend- 
őrökkel vivott tüzharc során vesztette életét, hanem 
polgári módon párnák között halt meg hetvenöt éves 
korában, hosszabb betegeskedés utámnmn 

A sziget keleti partján egy kis faluban halt meg 
a hecsületes bandita", aki igen nagy tiszteletben 
állott a hegylakók között, Már hosszu évek óta nem 

leramel foglalkozott. 
Micaelit egy bandita vitte a bün utjára. Ennek a 

banditának a befolyása alatt puskalövéssel megsebe- 
sitett egy asszonyt. A csendőrök elfogták és a biró- 
ság börtönbüntetésre itélte. Amikor kiszabadult, 

megesküdött, hogy bosszut ált a banditán, 
ami rávette a bünözésre és a gyikossági kisérletre. 
Beosszuját végrehajtotta: egy napon agyonlőtte a 
banditát. A gonosztevő meggyilkolása miatt lett ő is 
bujdosó, mint a hires korzikai rablóvezérek Az első 
igháboru kitörésekor önként jelentkezett katoná- 
nak, de jelentkezését nem fogadtak el, Ekkor a korzi- 
kai erdőkben megbuvó katonaszökevényekel vette 
üldözőbe és kényszeritette őket jelentkezésre. 

Később belépett az afrikai idegenlégióba és ami- 
kor sebesülten Marokkóban kórházba került, felis- 

sebesülten megszökött a kórkázból és 
visszatért Korzika szigetére. 

ni betyarviiág 
utolsó „becsületes banditája 

bársenyruhájában, lóháton. Sokkal nyugodtabb üzlet ágra tért át: fakereskedelemmel kezdett foglalkozni hokonai és barátai neve alatt több jól jövedelmező szállitási vállalatot is létesitett. A korzikai keleti partvidéken csakhamar hires lett kitünő vállalkozá- roiról, valamint arról is, hogy 
a szegények védelmezőjévé szegődött. 

A bastiai ügyész egy napon a következő levelet 
kapta a jó utra tért gonosztevőtől: 
pÖn véget akar vetni a banditizmusnak. Ex igen egyszerü: hirdesse ki, hogy minden bandita, aki 
megöli egy büntársát, visszanyeri polgári jogait. 
Biztos, hogy ezért egyetlen bandita sem ölné meg 
társát, de ez a rendszer olyan légkört teremtene kö- 
zöttük, hogy a végén mégis egymást gyilkomnák" 

Legutóbb tizenöt évvel ezelőtt került szembe a 
hatósagokkal. 

A csendőrök nem tudták elfogni Micaetitt 
mire letartóztatták egyik nöőismerősét, 

aki segitett neki faüzletei lebonyolitásában. Micseli 
különös bosszut forralt. 

Utasitást adott, hogy egy általa megjelölt órá- 
ban álljon meg a sziget minden közlekedése, a szálli- 
tások szünjenek meg, amig nőismerősét szabadlábra 
nem helyezik. 

Később azután a hatóságok abbahagyták üldözé- 
be sét, mert ujabb bünöket nem követett el. 193 

korzikai banditák ellen indított irtóhadjárat sorá 
nem keresték, mert tudták, hogy 

megszökött a marokkói kórházból és valószinül 
MHorzikára menekült, 

Micaeli összebarátkozott az őt kutató csend- 

amit hátrahagvott számukra: 
„Micaeli bandita köszöni jóságukat". 

kai bandíták sorsára célozva, ezt az üzenetet 

nem veszélyezteti többé a közrendet. 
A nyilvános szererléstől mindig irtózott és ai 
egy párisi ujságiró meg akarta interjuvolni, a 

az ujságiró kérését közvetitő barátjával: 
- Romanetti meghalt, mert szere 

magáról. Ugyanerre a sorsra jutott Spada 
azonban öreg bölcs vagyok, aki csak az erdőb 
forrásban és a hegyekben bizik, amelyek nem 
nak el. ! 

árulták el és szabadságát megőriz 
Micaelinek igaza volt: az erd 



FA ÉS T 
CGPU ügy 
Előre leszögezzük: ezek a GPU 

ügynökök ismert 

és kedvelt filmszinészek, akik magán
életükben is sze- 

tetetreméltó férfiak. Azok a szere
pek azonban, ame- 

tyeket a Ritter Karl által rendezett UFA filmb
en 

alakitanak, az emberi züllés leg
alsó fokát mutatják. 

Abos an másutt a főiskoláko
n a szepmüvészeteket és 

mdományokat tanitják, ugy
 a bolsevista terroriskolá- 

van a legbiztosabb gyilkosság
i s kinzási módszereket 

banitják. Megtanulják Egyan 
kell pokolgépet készi- 

teni és mérget keverni. 

Kitter Karl tanár, a fi
lm rendezője. nyilatkozata 

szerint az emberi fantázia
 nem elegendő ahhoz, 

hogy 

a GPU ügynökök tevékeny
ségét még csak el is 

kép- 

relje és egyáltalán lehe
tetlen a valóságot a filmben 

vieszaadni Ez a film csa
k a GPU külföldi tevékeny- 

ségének egyik kis Szakaszát 
ismerteti. Még igy is 

olyan sok a borzalom, 
hogy mindig enyhiteni 

kell az ak le á i t 

egye jeleneteket és ez
által a normálisan érző

 ember früen igazolhatók. A fil
m csupán ugy dolgozta fel 

számára a filmet elképzel
hetővé tenni. Engelmann azokat, hogy egységes cse

lekményt nyujtsanak. 

gyer 
a Bécs 

Micsoda izgalom volt ez 
Babelsbergben! tüzuttal 

aem az UFA-várost értjü
k, hanem Babelsbers vár

o- 

sát. A városból ugyanis
 ötszáz gyermek filmez

ett. 

Hat és nyolc éves gyer
mekek vVoltak. Sokan talán 

agy élik, hogy nehéz vol
t összeszedni ezt az ötszáz 

gyermeket. Pedig még né
hány száz állott volna re

n- 

lelkezésre, ha szükség le
tt volna reájuk. Talán s

oha- 

sem követték ezek a gye
rmekek szüleiknek a tis

zta- 

ságra és jóviselkedésre vo
natkozó utasitásait clyan 

pontosan, mint a felvéte
l napján. Tanitóik és tani ó- 

őik kiséretében vonult
ak a studióba. Tágranyi

ut sze- 

mekkel nézték a számu
kra idegen világot és d

ereka- 

Ötszáz 

O 

gyosasággal követik egym
ást és a 

fővárosaiban, valamint 

nak le, a valóságban is megtő
rténte 

mek fiümezett Rudolf Forster
rel 

1910 cimű 
őket a bécsi városház 

tanácstermébe, ahol el 

terett asztaloknál kijölt 

is azt az uzsonnát mutatta,
 amelyet Lueger dr. pol- 

gármester rendezett a 

Lueger szerepét Forster Ru
dolf játszotta, kit a gyer- 

mekek közül számosan meg
rohantak „autogramért". 

A felvétel után a „honoráriumo
t 

kapták meg a gyermekek, de vol
t is jó étvágy. A füm- 

felvevő gép, amelyet ker 

et az asztalok között, már régen nem fényképezett 

annyi lelkesedéstől kipirl 

gyermekek uzsonnáján. 

C 

KIIIIIIIIIII IIIIII iunm
immmmmmumuuniut autaaunttautiuniul IIII 

nökök az UFA városában 
alakitja a GPU külföldi szervezetének vezetőjét, a 

frakkba bujtatott fenevadat, aki áldo
zatait országo- 

kon keresztül követi, amig leterithet
i. A segitőtársa 

a Haubenreisser Karl által játszott
 GPU ügynök. Az 

üldözöttek egy örmény szabadság
mozgalom hivei és 

a dorpati egyetem egyik német hal
lgatója. Ezeket a 

szerepeket Ditmar Marina, Schmit
hberg Helene és 

Guadflieg alakitják. A jó és rossz 
között 

gáns és világotjárt Feodorowna zongoramüvésznő 

Solari Laura, aki mint a moszkvai
 GPU központ ügy: 

nöknője kettős játékot folytat, 

által meggyilkolt szüleit és te
stvé 

áll az ele- 

mielőtt a bolsevisták 

éreit megbosszulja. 

amelyek drámai 

Balti államok 

az északi államokban j
átszód- 

kés okmánysze- 

A cselekmény egyes jelenete
i, 

UFA-filmben 
ának a studiójában felépített 

elfoglalták a hosszu, diszesen 

helyüket. A jelenet ugyan- 

Décsi árvagyermekek számára. 

valódi uzsonnában 

ekekre szerelve vonultattak 

t arcot, mint a babelsber
gi 

an, szófogadóan viselkedtek . Azután bevezettek 

Dicséret 

Eichheim Josef, az
 Eladott nagyapa cim

ü film 

egyik főszereplője a vend
églőben ült és a levesét 

ganalazta 

Korcsmárosné - ki
abálta - ebből nem egy

 

tállal, hanem tizenkettőt
 kellett volna csinálnia.

.. 

Ugy-e, hogy jó a lev
es- állapitja meg büsz- 

kén a korcsmárosné,
 de Eichheim lemüt

ötte büszke- 

ségét: 
Nem, 

peletett, tizenkét t
ányér 

sozni... 

z udvatciatlan 
kovácsmestee 

Az Eladott nagyapP
a cimü Bavaria-film külső 

felvételeinel az egyi
k napon Erna Fents

ch és Winnie 

egy kovácsmester 
munkáját figyelté

k. A ko- 

de azzal a sóval, amit
 ebbe a levesbe 

levest lehetett volna
 meg 

Markus 
figy 

vács éppen lovat patko
lt és ez annyira érdekelte a 

közelebb hajoltak a 

két filmszinésznőt
, hogy egyfe 

lóhoz. 

HEla fejekk
el kiabálta hirtelen

 a kovács - 

mert ha kirug a 
ló szerencsétlen

ség történhet. 

fejünk - válaszolta az 

Persze szétme
nne a 

egyik filmszinésznő. 
Az nem volna épp

en 

yezte meg nyugodtan a 
kov 

Batja a lábát. 
ács dealó kificam 

N 

a legnagyobb baj - 
je- 

cimű UFA-film egyik jelenete 

Költő a kaszarnyaban 
Sechiller életrajzirói feljegyezték g ilá 

egyik legnagyobb költője ályen btea hrné 

és milyen emberfeletti küzdelmek után érkezett el 
oda, ahova a zseninek egyszer feltétlenül el kell ér- 

keznie. Schiller ifjuságának drámai küzdelme erőtel- 

jes képekben elevenedik meg a Tobis nagy filmjében, 

amely mindenütt nagy sikert aratott. Schiller ifjusá- 

gának legkeservesebb évei azok voltak, amelyeket 

mint zsoldos katona töltött és a kaszárnya falai le- 
birhatatlan sullyal nehezedtek lelkére. A zsoldosi 
vasfegyelem összetörte volna a költőt, akinek lelke 

csupa forróság és szárnyalás volt, ha ez a lélek nem 

lett volna olyan csodálatosan erős. 

Szinházi nácbeszéd 
- Hová mégy pajtás? 

Az Operába. Feleségem 
táncosnő. 
- Mindig megnézted feleségedet? 
- Mindig. Mert csak a szinpadon látom 

ahogy otthon látni szeretnem 

fellép. Balett- 

FILLASLAGEREK 
ummmimmmmmtatututuu 

amely Bismarck kancellárt kinai falként övezte és 
nagy államférfi ellen az ifju császárnál intrikált, ke 
rül leleplezésre az egyik német filmtársaság által ki "* 1 

szitendő filmben, amelynek ideiglenes cime: 
csátás. Bismarck maga is sürün használta ezt a k 

fejezést, hogy kamarilla és elsősorban is Hols 

báróra és társaira gondolt, akiknek sikerült 

marck kancellár karrierjét aláaknázni. 

mint az egyik kitunő baritonista leánya Lipcséb 

szuületett, Mar mint kislanyt táncra képezték ki, 

szinésznő akart lenni és a szülei beleegyezését Hal 

burgba történt szökésével akarta elnyerni. Tizenné 

éves korában azután megkezdhette a tanulást, h 

szmesznő legyen. Mint szinésznő, alig játszott 

hanyszor a szinpadon és máris a filmhez ke 

Fümjeiben nagy sikert ért el. Legujabb filmje a:
 

és föld között cimü 
ün és Lukschy Wolfgang a partnerei. 

Berlinben született. Edesapja mernok volt, édesani 

peeig 

ELFIE MAYERHOFER 
UFA-filmekben szerepel 

A KAMARILA, 

Ebe 

sZINÉSZMÖK - SZINÉSZEK 
. 

Ilha 

UFA-film, amelyben Urtel M 

UsSUnY WoLUANG 

szinészno. Berlinben volt szminöővendék, m 

mint szinész a königsbergi szinnazhoz szerződött.1 

rom ev óta a berümi Scniler-szinház tagja. Az Eg 

föla közöte címü UFA-filmben első tilmszere 

A szép trieszti szinésznő, aki hazájában a 
zönség kedvence, a GPU-cimü filmben el 
szerepel, mint az UFA szinésznője. A 

szinésznő, aki az „estélyi ruha' számára 

letett, véletlenül került a filmhez. Diákok, n 
lelkes amatoörök egy Rigoletto nématfilmet forga: 
szereplők utáni keresésükben megtalálták az aho 
még iparmüvésznő Solari Laura fényképét az 
fényképésznél és „szerződtették. A film és 

együtt Solari Laura rendkivül tetszett a közönsé 
Ennek az volt a következménye, hogy a müvénő Mml 

megkapta első nagy filmszerepét. n 

Edesen mosolyog é lábujjhegyen jár. az UFA studió tehetséges film-
 



Ma már országszerte megindulnak a Basarabia- 
bajnoki mérkőzések. A müsor a következő: 

Timisoara (Temesvár): GFR-Chinezul-CAMT, 
tul-pályán, délután négy órakor, vezeti Con- 
scu. A mérkőzés nagy jelentőséggel bir, mert 
valószinüség szerint a legjobb timisoarai (te- 

ári) csapat is bejut a kupaküzdelmek országos 
ő szakaszába. A mérkőzés győztese tehát már 
szinü képviselője lesz a timisoarai (temesvári) 
arugásnak a további küzdelmekben. A mérkőzés 
, bár a Chinezul-CAMT csapatának több esélye 

SPORTESEMÉNYE 
Basarabia-kupa bajnokság 

Km 
mai országos misora 

misoara -Temesvár) . A mérkőzésnek a helyi vetélke- 
désen kivül már nem sok jelentősége van, mert az 
UDR már a csoport bajnokának számit. 

IV. csoport: 
Petrosani (Petrozsény): Jiul-Minierul, vezeti 

Cosma. Cugir: UM Cugir-Lonea, vezeti Petric. 
X. csoport: 

Bucuresti: Carmen-Sportul Studentesc, Rápid- 
Unirea Tricolor és Juventus-Venus. 

Hátralékos mérkőzések: Sibiu (Nagyszeben): 
Arsenal-SGS, vezeti Rusu Gabriel. Brasov (Bras- 
só) : UAB-Metrom, vezeti Belindu. Galati: Gloria 
CFR-DVA. 

A NAC pályája füvesités alatt áll, a másik nagy- 
di pálya sem füves, igy bár a NAC a pályavá- 
ó, mégsem játszhatik odahaza, mert az MLSz a 
szi idényben már csak füvesitett pályákon enge- 
ezi az NB I mérkőzések rendezését. A NAC ezért 
egyezett a Gammával és annak otthonában ját- 
a Ferencvárossal, mig a Gamma előmérkőzést 
ik az SzVSE csapatával. A müsor ilyen torlódá- 

itt a MAVAG-Szolnok bajnoki mérkőzést már 
játszották le Budapesten. 
magyar NB I mai fordulójának sorsolása (zá- 

nokvezetamagyarbajnoksánban 
MLSz megsemmisitette a Szegeden leját- 

szanatórium, 
Bentlakó fiatal orvost keres Pozsgay- 

/ 

A NAC Budapesten játszik a Ferencvárossal 
rőjelben az őszi eredményekkel) a következő: Ujvi- 
dék-SalBTC (1:3), WMFC-Elektromos (2:1), 
NAC-Ferencváros (4:1), KolAC-Lampart (21), 
Szeged-Kispest (1:3), DIMAVAG Ujpest (2:2), 
Gamma-SzVSE (4:2), MAVAG-Szolnok (0:4). 

A forduló legnyiltabb mérkőzéseinek a NAC- 
Ferencváros és a Diósgyőrött lejátszásra kerülő 
DIMAVAG-Ujpest találkozók látszanak, bár meg- 
lepetések csaknem valamennyi mérkőzésen adódhat- 
nak. 

p ö 

nyét és a mérkőzésnek nyolc napon belül való ujraját- 
szását rendelte el. Ezzel a döntéssel a Szolnok került a 
magyar bajnokság első helyére a meglévő 32 pontjá- 

WMFC-Szeged AK mérkőzés 2:1-es eredmé- val, mig a WMFC-nek most csak 31 pontja van és a 

Arad. (1876/a) 
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második helyre került. 
A döntés előzményeiben a Szeged AK feljelentést 

tett a WMEFC-Szeged mérkőzést vezető Kiss M. Ernő 
játékvezető ellen, hogy a mérkőzést megelőző este 
a WMEFC vezetőivel együtt szórakozott Szegeden és a 
másnapi mérkőzésen a WMFC első gólja lesből esett, 
mig a második, szerintük, indokolatlan 11-esből. A 
vizsgálat szerint a játékvezető rosszhiszemüségét nem 
lehetett megállapitani, mert a lesnél a partjelző sem 
intett, mig a 11-es indokolt volt. Az MLSz ennek elle- 
nére is a szabályokon felülemelkedve az ujrajátszás 
mellett döntött. 

Mai timisosrai (temesvári) 
barátságos márközések 

A Banatul-pályán délelőtt fél 11 órakor Chinezul- 
CAMT II-Juventus, délután 2 órakor Banatul-Pa- 
tria. A Vulturii-pályán délután 4 órakor Vulturii- 
Progresul. 

Snacthirek miunden'etőt 
Ranghild Hvéger, a dán uszó világrekordernő, aki 

eddig 43 világcsucseredményt ért el, visszavonul a 
versenyzéstől és ezentul teljes erejével az ifjuság ne- 
velésének szenteli idejét. ; 

Barcelonában tartották a spanyol teniszbajnolk 
ságokat. A férfi egyest Carles nyerte. 

A cseh-morva protektorátus labdarugóbajnok- 
ságában nagy meglepetést keltett az utolsó helyezett 
Sporta 6:0 arányu győzelme a Bohemians felett. A 
további eredmények: Bata Kladno 6:3, Olomo-2Zi- 
dence 4:2, Viktoria Pilsen-Limburg 2:2, SK Pilsen- 
Pardubice 2:2. A bajnokságban a Slavia vezet 22 pont. 
tal, mig a Sparta fenti győzelme ellenére is az utolsó 
5 ponttal. 

Négy család méh eladó. Tóth István, 
lehetőleg Timisoara (Temesvár) Ronat, Rozetti- róhirdetések 

őnőt, izraelitát 2 személyhez, 
családtagnak keresek. Bővebbet 

omet" cégnél. Timisoara (Temes- 
Bratianu utca 33. (3465) 

Alkalmazás 

kérek. 

Keresünk ünyes IIitől 
ki a lakatos munkához is ért. Azán- 
latokat „Ügyes" jeligére a kiadóba 

H 

kertes villában, villamoshoz közel, nem 
a periferián, lehetőleg a III. vagy VI-ik 
kerületben. Ki ilyenhez juttat, 5000 lei 
jutalomban részesül. Ajánlatokat „Ker- 
tes lakás" jeligére a timisoarai (temes- 
vári) kiadóba kérek. (770) 

E. ATLASZIBI 

utca 43. (50881 

pr zegunoa 

Boross ügynökség 
Arad, Bratianu utea 21 
Bérház ix3, 1x2 és 4x1 szobás la- 
kással 1,750.000 lei. 2 lakásos für- 
dőszobás uj villa 900.000 lei.- Per- 

sütők felvétetnek. Arad, Cornel 
ita utca 13. (Volt Sft. Gheorghe) 

(1856) 

............ 

zem 
Házmestert vagy házmesternőt magán- 
házba, azonnali belépésre keresünk. mr- 
deklődni lehet: Timisoara (Temesvár) 
I., Lonovici utca, Missio-kegytárgyke- 
reskedésben (5054) 

KOZMETIKA 
ARAD, Stradal. Vulcan 15 sz. 

neavai 3 lakásos massziv téglahás 
420.000 lei. - Neumanngyárná! 2 
szoba előszobás magánház 400 
négyszögöl telek 290.000 let. 

A Mást keres 
sSzép lakás 1 szoba, konyha és kert ki- 
adó és egy hálószobabutor eladó. Arad, 
August utca 2, vesztőhely. 1800) 

Kombinált szoba, fotellekkel, elsőrendil 
kivitelben, rollós iratszekrény, amerikai 

eres azonnalra Müller Péter 
tőde. Timisoara (Temesvár) 

., Mircea cel Mare utca 1 szám. 

értő mindenes jó bizonyit- 
április 1-re kerestetik. Arad, 

iróasztal eladó, ugyanott esetleg két 

Főkertész, hosszu évek során reljesen 
hadmentes, perfekt gyümölcsben, zöld- 
ségben s parkirozásban, garanciaképes, 
nagyobb kertészetet átvenne részese- 
désre, esetleg hozzá illő állást vállalna 
már április 1-től is. Ajánlatokat „Fő- 
kertész" jeligére a timisoarai (temes- 
vári kiadóba kérek (728) 

Adás-vétel 
szobás modern garconier is átadható. 
Erdeklődni Dr. Pelle ügyvédnél. Timl. 
soara (Temesvár) Venetia utca 2 szám, 

Veszünk uj vagy használt gummi szige- 
telésü villanyhuzalt és Bergmann csö- 
veket. Krausert, parkettagyár Timisoa- 
ra (Temesvár) Telefon: 18-46. (768) 

Telefon 24-02. (752) 

Két fuvar széna eladó. Timisoara (Te- 
mesvár) III., Vasile Adamachi-tér 8. 

(5051) 

Ottomán, jókarban levő megvételre ke- uresului 4, Cukorgyár közelé- 

(1863) 

cisasszony éves bizonyitvá- 
azonnalra vagy elsejére felvé- 
imisoara (Temesvár) IV., Mir- 

a utca 8. szám. (738) 

Házvezetőnőnek menne keresztény uri- 
nő, ki a háztartás minden ágában per- 
fekt. Vidékre is megy. Timisoara (Te- 
mesvár) IV., I. Vacarescu 31., ajtó 8. 

(744) 

Wertheimkassza 2-es számu, selyemer- 
nyős luszter 600 leiért, jégszekrény, 
Adler irógép, kerti pad, kerti garnitura, 
antik komod, szekrény, állópult, nik- 
kelágy és éjjeliszekrény eladó. Timisoa- 
ra (Temesvár) III., Gen Mosoiu utca 5, 
I. emelet. (768) 

ter felvétetik. Az asszony be- 
ást kell vállaljon fizetés ellené- 
mmer, Arad, T. Vladimirescu- 

(1844) 

ny, rendee és megbizható a 

teri állást, a 

s" gyógyszertárba Timisca: Hadmentes é 
ár) i, Bratianu-tér 4 szárm, fanciaképes, 

(3470) 
ces. Cimeket 
clama hirdet ól való fiatal leányt 1Z- 

sek gyermek melle e-ész 18 alá kérek. 

Timisoara (Temesvár) III., 

utca 6, házmesternél. 

Gyermektelen házaspár keres hazmes- 
zonnalra vagy május 1-re. 

Odopescu- 

(750) 

rettségizett keresztény ga- 
magyar-német nyelvtudás- 

sal irodai, esetleg raktárnoki állást ke- 
„Hadmentes" jeligáre Re- 
őirodába, Arad, Eminescu 

(1804) uz utca 45. (1v01) 
sre keresek négy éves Lakás 
hónapos kisfiam mellé 

oglaltsággal bejáró kis- 
ttal rendelkező s né- 

zélő előnyben. Farkas 

esaosa 

Eutorozott szoba kiado, konyhanaszna- 
lattal, keresztények részére. Timissara 
(Temesvár) IV., I. Vacarescu 31 szám, 

ár) Bonnaz utca 

munkára felv 
roescu utca 13. sz. 

ajtó 8. (745) 

Égy szobás lakást keres május 1-re 
endszerető, gyermektelen házaspár. 

Timisoara (Temesvár) III, Odobescu- 
nt883) utca 6, Füzér. t751) 

Trencskó, jó állapotban levő eladó. T 
misoara (Temesvár) Blaskovis-telep, 

Geml utca 42. (3469) 

Egy nagy cinpléh fürdőkád eladó Arad, 
Oituz utca 81. (5053) 

Eladó Super-rádió, 3 plus 1 lámpás, 
gyermeksportkocsi és patefon. Timisoa- 
ra (Temesvár) II., Stefan cel Mare utca 
56. szám, Thomas. (766) 

ambédlők, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
pések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 

Küttl-tér 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket, varrógépeket sib. Magas árat ii- 
zetünk. (3411) 

restetik. Cimeket a timisoarai (temes- 
vári) kiadóba kérek „"Készpénz" jeligére 

(5020) 

200 Eg-os és 780 kg-os mérleg 80 má: 
ter hosszu vastag kötél, takaréktüzhely 

ladó. Timisoara (Temesvár) IV., Fröbl 
utca 86, II.em. ajtó 265. (732) 

Mis szöllőt kolnával a Hegyalján meg- 
vételre keresek. Cim a Reclama hirdet 
irodában, Arad, Eminescu-utca 3 

Kombinált ehédlőt, diófuraélost, meg- 
vételre keresek. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban. (712) 

Jókarban levő női biciklit veszek. Cime- 
ket a timisoarai (temesvári) kiadóba 
kérem leadni. ; (741) 

Rövid zongora jó állapotban és ő sze- 
mélyes ebédlő szerviz megvételre keres- 
tetik. Cimeket „Jó vétel" jeligére a ti- 
misoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

. (5 

Keleti perzsaszőnyeg 180x110 cm. ó 
állapotban eladó. Megtekinthető 1. 
óra között. Cim a tmi soarai (ten 
ri) kiadóhivatalban 
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A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 

Hliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, málószoba-, ebédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket,
 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 

beorcellánok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, va
r 

rógépet, nemes porcellánt. zálogcédi 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 

tenként kétszer megy Timisoarara (Te- 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eli
z 

palota). Telefon: 19-75. (4028) 

Jokarban levő, könnyü, kétszemélyes 

kajakot megvéteire keresünk. Timisoa- 

ra (Temesvár). Telefon: 37-06, 37-08. 

Jégszekrény, 2 m. magas, 2 ajtós, élel- 

miszerüzletnek alkalmas eladó. Tempo, 

Arad, Fischer Eliz-palota. (1869) 

Eladó 3 darab négyhónapos angol mal 
(oltett). Timisoara (Temesvár) IV. 

Gárii-ucta 17, fatelep. (726) 

Kombinált szobák, prima kivitelben és 

konyhaberendezések beszerezhetők, 

Cziszternél, Arad, Calea Bihorului 24. 

Használt ládákat, magas áron, bármi- 

lyen mennyiségben vesz I. Trailescu, I. 

Mesarosu éz Co. Arad, Bulevardul Re- 

gina Maria 20. szám. (1865) 

Veszünk A-5 drb. boroshordót 150- 
300 Hterig. Arad, Episcopul Ciorozariu 

8. szám. 

Villanyvasalót megvételre keresek. Tö 

rök, Arad, I. Rusu Sirianu utca 13. sz. 

1-től 3-ig. (1877) 

Eladó jókarban levő 8 HP. magánjáró 
cséplőgarnitura, Shutleworth, kuzán 
nal, elevátorral, teljes szijjárattal és 
hozzávaló felszereléssel. Clopodia 353. 
szám. (743) 

Villanyerőre berendezett gőzmosóda el- 
adó. Cim Reclama hirdetőben, Arad, 
Eminescu utca 8. (1888) 

Uillamemaesien 
uj kétlakásos, modern villa (4 és 2 
szobás) 2,000.000, uj, félemeletes, 
2x3, 1x2 sz. bérvilla (minden lakás 
fürdőszobával) 1,850.000. Hatschek 
Bul. Carol 17. Telefon: 16-95. 

5-ös Lister motor 3 col centrifugalpiun- gaip 
pával eladó. Covasint, Aradmegye, Zip- 
fel Károly. (18956) 

sít. Anán (Ujszentannán) Zimmer- 
mann-féle vendéglő berendezéssel 
együtt eladó. (1891) 

Földbirtokot keresek megvételre, 80- 
90 holdat, Nagyvárad vagy más vissza- 
csatolt város közelében. Ajánlatokat 
„Epületekkel jeligére a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóba kérek. (763) 

szép női kabát, bélelt, asztalnemü eladó 
rTimisoara (Temesvár) II., Genova utca 
32 szám. (765) 

Győződjön meg, hogy elegáns, legujabb 
modellkalapok nagyon mérsékelt aron 

Weinbergerné Donáth Elza kalapüzle- 
tében, Arad, Metianu utca 15 ala t. At- 

alakitások precizen, modellek után. fü- 
zők rendelésre ugyanitt. (1856) 

FEadó egy nagy férfivarrógép, Arad, 

Cicio POp utca 14. Szabómühelyben. 

EBor literenként 80 leitől kezdve kapható 
Borbély Ferenc bortermelőnél, Araj, 
Doamna Balasa utca 22. (1884) 

fTehéntrágya 3 vazonnal eladó ivá 
natra haza küldjük. Cim, Arad Pernea- 
va, Sava Raicu u ca 142. (1305) 

1 lámpás hálózati rádió olcson el- 
, Arad, Calea Saguna 96. (1899) 

1 Singer férfivarrógép és 2 olus 
modern Philips rádió, Arad, Alex. 

(1903) 

szalongarnitura asztallal 

ac 

ds73) 

Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 

a nagy 

síta 

zfsta 

Egy antik kisebb vitrinkredenc eladó. 

nescu-utca 8. (1879) 

MINÖSÉGI 
HARISNY 

slisztaselyem 
a luxus selyemharisnyatermészetesse- 
lyemből felülmulhatatlan anyag, munka 

öztea éupeciin 314 

Volle harisnya 

sfupeciin 307 
a pókhálóvékony selyemharisnya 

a nagyon olcsó utcai selyemharisnya 

a mindennapi harisnya rendkivül ki- 
váló minőségben 

és 

AkK 

igényeket kielégitő vékony 

zitmó 
- szet 

Két csillár (ebédlő és háló) eladó. Ti- 
misoara (Temesvár) I., Gen. Grigores- 
cu utca 4. szám. (758) 

t. 
iménye, Stu 2 

gókarban levő Schapirograt megvételre 

kerestetik. Cimeket Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Eminescu-utca 8. szám alá kérek. 
(1871) 

Tégiából épült, cseréppel fedett, disze- 

sebb kivitelü lugas, mükővirágállvá- 
nyok, vázák, lépcsők eladók. Arad, G. 

Coanda-utca 9. (1872) 

Eladó A darab 6 hónapos fajmalac. Uj- 
Micalaca, Miron-utca 14. 1870) 

értékes festmény, vaságy matraccal és 
egy lakkcsiszolt előszobafal eladó. Arad, 
Doamna Balasa-utca 96. (1872) 

6.000.000 
belvárosi emeletes bérház, 2x4, 4x2, 
2x1 szobás komplett lakás, (minden 

fürdőszoba és sze- lakáshoz elő-, 
mélyzeti helyiség, parkett) 800 
négyszögöl kert és gyümölcsös. 
HATSCHEK, Bul. Carol 17. szám. 

Telefon: 16-95. 

Tavaszi ültetésre elsőrendü, kétéves 
bokorrózsák kaphatók, külömböző faj- 
tákban, 10 drb. 380 Lei, 20 drb. 650 Lei. 
Horticultura Gáspár, Hoghiz, judetul 
Tarnava-Mare. (3472) 

Háló ottomán eladó. Timisoara (Temes- 
vár) I., Gen. Grigoresci utca 4. (761) 

rinnel és szőnyeggel zöld indantren szö- 
vet el bevonva, elcsén eladó. Timiscara 
(Temesvár) I, Gen. Grigorescu utca 4 
szám. 

ja5 

cu utca 4. szám. ((760) 

gojtól 13 km. 
isoara (Temesvár) I, Gen. 
utca 4. szám. (757) 

Egy igen finom eleszoba, kompleit vit- l 

, (52) 

Kompiett diófaebedlő olesón eladó. Ti 
misoara (Temesvár) I., Gen. Grigores- 

150 katasztrális hold birtokomat u 
(több évre is) bérbe 

Két bőrfotell és asztalka eladó Timi- 
soara (Temesvár) I, Gen. Grigorescu 
utca 4. szám. (759) 

FPorszivó és parkettkefélőgép, 110 vol- 
tos eladó. Timisoara (Temesvár) I. 
Gen. Grigorescu utca 4. szám. (755) 

fgy millió leit befektetnék gyarb 
üzembe, részesedésre, vagy mi 
binációra. Cim a timisoarai (tem 
kiadóban. 

Poloskairtást, parkettasurolást, ga 
cia mellett vállal: Lovas, Arad, 

vardul Regina Maria 18. szám. H 
ternél. ! 

Keresünk május elsejére nagyob 
cét hordó-tárolásra. Cim Reclama 

Géplakatost vagy technikust, ki 
vel mint társat keres egy jólmenő i 
vállalat. Irásbeli ajánlatot 19. j 
igére a timisoarai (temesvári) 
kérünk 

Figyelem Brasov-iak! Halestély es 

Keresek idősebb férfi részére, gl 
otthont, 
Föőldszint jeligére Reclama hired 
Arad, Eminescu utca 8. 

EBetársulnék jólmenő üzletbe va 
lalatba 
Esxisztencia feligére a timisoara 

házán. 

csijáról, Andrényi vasraktárától a 
gegy M. M. monogramu ágynemi 
talmazó barna koffer. A meg 
vzemélyleirás van. Kérem az illető 

A detőirodában, Arad, Eminescu u 

z 

detőben, Arad, Eminescu-utca 8. (18 

gabéles szombaton és vasárnap 
Hosszu utca 213 sz. Tel 

39-92. 

teljes ellátással. Ci 

( 

400,000 leiiel. Ajánlat 

mesvári) kiadóba kérek 

Elyeszett 1 szürke kanca február 

Megtalálója jelentse az utvini k 

Pecica (pécskai) uton Varga Jó í 
01 

saját érdekében adja le a Reclam 

vValódi izletes házikoszt elvitelre 
Rusu Sirianu utca 20., ajtó 2. 

Husvétra permanent vas-, vizon 

legjobban, legolcsóbban csinálta 
Pirosky-szalonban. Arad, Főpos 

let, Bratianu utcában, kath. te 
mellett. 

Kisebb, jólfelszerelt könyvny 
megvételre keresek, esetleg betá 
nék. Lehet vidéken is. Ajánla! 
Szakember" jeligére Reclama, 
Eminescu utca 8 alá kérek. 

lsidó ingatlanol 
Ipari vállalatok, üzletek átruházását 

f. év április 14-ig kell bejelenteni. 
A miniszterium által előirt szövegü 

NYOMTATVAÁNYOK 

már is kaphatók 

DESEMOICA 
Timisoara, Bul. Diaconovici Loga, vis- 

á-vis Banatia. Ugyanott a beadványok- 
hoz szükséges okiratokról a legszebb 

kivitelü fotokopiákat készitünk. 

Nagy csiszolt tükör, uriszobába alkal- 

mas, farámával eladó. Timiscara (Te- 

mesvár) I, Gen. Grigorescu utca 4. sz. 

(756) 

Vennék jólmenő üzletet vagy vállalatot 

400.000 leiig. Ajánlatokat „Exiszten- 

cia' jeligére a timisoarai (temesvári) 

kiadóba kérek. (739) 

/ . 

-ISIII0I 
bortni, passzománt stb. szövő- 

m (Butekó utódja), elköltö- 
Arad, Str. Marasesüu 33. sz. 

4, ahol továbbra is jutányosan 
szakszerüen kivitelez minden 
e 

sos, 300 öl gyüm. nagy front, jó 

Gyógyszerész és vegyész urak! 
növények és vegyicikkek darálás 
lalja Riedl, cukor és füszerdaráló, 
Eminescu utca 24. 

Ha nem süt a takaréktüzhelye va 
tüzelőanyagot fogyaszt, szaks 
kitapasztom. Lap utján házhoz n 
Gál, Timisoara (Temesvár) III 
rumbescu utca 19. 

HATSCHEK üÜGYNöKS 
Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telet 

ARAK EZREKBEN! 
Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosb 
dern bloekház. - 8000: belv. bérhá 
5500: 13 bérlemény, nagy jöv. 4300: 
ház 170. jöv. - 38500: belv. üzl. 

náz. - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 25 
2 modern, 3 kis lakás, - 2200: Ix4 
modern kompl. lakás, terraszok, 

2000: elosztható telek. 5 lakás kö 
nál, - 1600: főtérnél 2 lakásos u 
1400: belv. 2x3 sz. kompl.- 
sarokház II. ker. - 1000: 4 s 
apartament, villa.. - 900: emele 

Sagunánál uj 3 lakásos. - 
nagy kertes. - 500: Viztoi 
bás, kertes. - 400: II 

kás, - 380: gradist 
calacai nagy kertes. - F 
banati 330 k. h. I-a szán 
6700: Tsoarahoz közel 113 k. 
6000: szőlő, gyüm. és bolgárke 
kel. - 4500: Lipovához közei 

2000: beltelek 12 k. n. - 

adom. Dr. Monjalledt, Arad, 

utca 3. szám. (1837) 
Mocioni: 

mába vágó megrendelést. lett I-a 23 k 


